

Diario de Valencia

Año V. Oficinas: San Martín, núm. 2

Viernes 25 de Junio 1915.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1549

Gráfico de la guerra



Última fotografía de Mohamet V, sultan de Turquía, hecha al salir de paseo

Al pasar...

España por el Papa

El homenaje nacional a Benedicto XV.—Una idea y un proyecto a nuestros hermanos.

Nuestro querido colega El Norte de Gerona, excelente periódico tradicionalista, publica el siguiente artículo que su director, en carta particular, nos parece plausible. Y como en efecto, así nos lo parece, y desde luego a ella nos adherimos, con mucho gusto lo insertamos, honrando con él las columnas de nuestro diario. Dice así: «Hermoso y consolador es el plebiscito que España entera rinde al Pontificado. Cariño, afecto, veneración, amor... todo lo entregamos los españoles al venerable sucesor de San Pedro, al Supremo Jefe de la Iglesia de Dios.

Ha bastado el rumor de la posibilidad de que el Papa, por las contingencias de la guerra, se viese obligado a abandonar la capital del orbe católico, para que todo el pueblo, magnates y vasallos, gobernantes y gobernados, le dieran cuerpo con su adhesión, consistencia con su entusiasmo, viabilidad con su cariño entrañable.

Con razón se ha podido decir que si Benedicto XV se viera obligado a salir de Roma y se aposentara en nuestra hidalga y caballeresca nación, más que un trono de oro y piedras preciosas, más que un soño de rubíes y topacios, tendría, en su auxilio glorioso, un trono de corazones. El amor y la devoción de España al Pontificado se ha evidenciado clara y espléndidamente con el Homenaje que se le tributa al rubricar, con la firma de millones de españoles, el ofrecimiento hecho por quien podía y debía hacerlo.

España es del Papa. La Prensa, el fundamento de todo movimiento colectivo, la fuerza poderosa de los tiempos presentes, que arrastra las montañas y vence los obstáculos y triunfa de las contradicciones, también ha aportado su contribución al Homenaje.

Ella ha encendido entusiasmos; ella ha extendido la idea por todos los ámbitos de la nación; ella ha engrandecido, si cabe, la obra grande y colosal en su esencia y significación, aureolándola con el marco precioso de los movimientos populares.

Pero la Prensa, la Prensa católica española, como genuino representante de todas las clases sociales, debe hacer más por el Pontífice y por España. Su actuación, en el Homenaje, debe ser más que una eficaz y entusiasta colaboración. La Prensa católica española debe tener algo propio en este Homenaje que va a tributar la nación entera a Su Santidad Benedicto XV.

¿Cómo? ¿De qué manera? El próximo día 11 de Julio entrante, los 70 diarios católicos que ven la luz en España deben publicar una página extraordinaria con el retrato del Papa felizmente reinante, el texto del Manifiesto que se le dirige por la Junta Nacional y artículos de redacción y colaboración referentes al simpático asunto, todo ello aureolado con las galas que el arte tipográfico permita a la publicación.

Los semanarios, revistas y demás periódicos de Buena Prensa deben seguir la misma pauta en uno de los días, el más conveniente para ellos, de la primera quincena del citado mes de Julio, y todos, diarios y no diarios, remitir a la Junta organizadora de Madrid un ejemplar del extraordinario, a fin de que, ricamente encuadrado, puedan ser ofrecidos a Su Santidad junto con los millones de firmas que el pueblo español estampará al pie del Manifiesto.

¡Entonces si que será integral y completo el Homenaje de España al Papa! ¡Entonces si que podrá grabarse con caracteres indelebles la f-ch gloria de la entrega del Manifiesto, porque será la nación entera, la Patria completa, toda España, que rivalizará en torneo de amor para ofrendar su afecto filial al Pontífice!...

A nuestros queridos hermanos en la Prensa ofrece El Norte esta humilde idea, en la seguridad de que, con su aceptación, la convertirán en realidad esplendorosa.

Al superior organismo de la Grande Obra y Prensa Asociada le dedicamos completamente, seguros de que, con su intervención, le darán forma para ser actuada. Hermanos: ¡Todo por el Papa y para hacer más glorioso el Homenaje de España!

Oculista de Santa Bárbara
Operación rápida de las enfermedades de los ojos
Tratamiento especial para las GRANULACIONES
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

: Homenaje al director : del "Diario de Valencia" D. Luis Martín y Mengod

La idea de nuestra Juventud Legitimista de testimoniar al digno director de DIARIO DE VALENCIA, don J. Luis Martín Mengod, el afecto que le profesan y la admiración que han despertado sus brillantes campañas periodísticas, ha producido entre todos los correligionarios extraordinario entusiasmo.

Son en gran número los que se han acercado a esta comisión organizadora para felicitarnos por habernos encargado de la preparación del homenaje, que era una aspiración general del partido.

A juzgar por el número de inscripciones que se llevan hechas y por los que han prometido su asistencia, el acto resultará un acontecimiento, en el que se patentarán los lazos de estrecha unión que entre todos nosotros existen, y las simpatías que el batallador DIARIO se ha ganado de la honrada opinión de Valencia.

No solamente figuran entre los inscritos correligionarios nuestros, sino también gran número de católicos que, sin pertenecer a este partido, simpatizan con nuestras ideas, y que quieren exteriorizar con su presencia la confianza que como avanzadas en la defensa de la Religión, merecemos y el profundo afecto y admiración que sienten por el señor Martín Mengod, alma y vida del periódico que con tanto acierto y abnegación dirige.

Se trata de un homenaje a DIARIO DE VALENCIA y a su director, y no debe quedar ni un solo jaimista sin adherirse al mismo, pues es un sagrado deber nuestro el alentar a aquellos que sobre sus hombros llevan tan pesada carga y realizan trabajos tan penosos por nuestros sacrosantos ideales.

El proceder de otra manera con aquellos que ponen no sólo sus entusiasmos sino hasta su vida por la grandeza de la Causa, sería ingratitude, y ésta no puede

anidar en los nobles y caballerosos pechos jaimistas.

A las Juventudes de la región

La mayor satisfacción de esta Juventud, sería el que el domingo se viesen representados en el acto del banquete todas las Juventudes, Círculos y demás entidades jaimistas de todos los pueblos de la región.

Comprendemos que de algunos pueblos será completamente imposible el mandar una representación, dada la distancia que les separa de la capital, pero no obstante abrigamos la esperanza de que serán pocos los que se queden sin asistir, pues hemos recibido ya inscripciones de gran número de ellos y de los más distantes.

Aquellas Juventudes o Círculos que no puedan ocupar un sitio en el banquete, deben remitirnos su adhesión al acto, por carta, telegrama o en la forma que creamos más conveniente.

Y como no creemos necesario el insistir más, pues tenemos el convencimiento de que todos los correligionarios se han hecho ya el propósito de asistir, terminamos estas líneas, con las mismas con que lo hicimos al anunciar el homenaje, que promete resultar brillantísimo:

¡Legitimistas valencianos! La idea está lanzada y, apenas lanzada, ha sido acogida, no ya con beneplácito, sino con verdadero entusiasmo; es de esperar que como un solo hombre os adheriréis, individual o colectivamente, al homenaje iniciado por la Juventud Legitimista valenciana en honor de don Juan Luis Martín y Mengod, sabio catédrico, ilustre director del DIARIO DE VALENCIA y valiente propagandista de la tesis de nuestra sacrosanta bandera de Dios, Patria y Rey!

Por la comisión organizadora, José Feo Cremades.

HOMENAJE

de la Juventud Legitimista Valenciana al director de Diario de Valencia

D. J. Luis Martín Mengod

BANQUETE POPULAR

que tendrá lugar en el restaurant del Círculo Central, el próximo domingo, a la una de la tarde.

CUBIERTO: 3 PESETAS

Las invitaciones podrán retirarse desde el día de hoy hasta el sábado próximo a las nueve de la noche, del conserje del Círculo.

La Comisión organizadora.

Por los países en guerra

Alemania, Bélgica, Francia

La vida en la capital del Imperio

Cómo se come en Berlín

—Pues verá usted. El Winter Garten es un restaurant como un teatro.

En los palcos están las mesas, y en lo que es patio de butacas en un teatro es en el Winter Garten una pista helada, donde patinan profesionales y aficionados.

Cuando nosotros llegamos a comer, todas las mesas estaban ocupadas. Tuvimos que esperar largo rato.

Llegó, por fin, nuestra hora, nos sentamos a la mesa y empezamos a formar nuestro menú.

Naturalmente, empezamos por elegir la sopa, y elegimos, entre las muchas clases de ella que había en la lista, una cualquiera, la que nos llamó más la atención por su nombre raro.

Estábamos a la mesa siete, y momentos después de haber indicado la sopa que deseábamos se presentó el camarero y llenó la mesa con siete soperos, un sopero para cada uno.

—Pero, hombre! —Lo que usted oye. Un sopero para cada uno. ¿Le extraña a usted? Pues más le extrañará saber lo que sacamos de cada uno de los soperos.

—Sacarían ustedes caldo.

—Sí, señor. Caldo y «una perla» en cada cucharón.

—Eso parece cosa de prestidigitación.

—Pues eran siete perdices hermosas y sabrosísimas.

Comprenderá usted que cuando en las listas de los platos de un restaurant figura una clase de sopa en la que entra como componente una perla por persona, la gente de Berlín no está como para morirse de hambre.

En cuanto a los otros platos, son tan abundantes, que solamente un alemán puede dar fin de ellos.

Ejemplo: Pide usted un bisté, y el bisté consiste en un respetable trozo de carne, un plato de patatas y un plato de verdura—generalmente alubias verdes,—es decir, lo suficiente para dos españoles.

—Bien; pero ese bisté será caro.

—No, señor. El precio del bisté fluctúa entre un marco y un marco y medio, según

la categoría del restaurant, porque en cuanto a la cantidad, se llevan poca la diferencia, o ninguna.

—De pan andarán mal.

—Indudablemente no deben andar tan sobrados como de perdices y carne de vaca; pero hay que tener presente que en Alemania no se come pan.

Los alemanes están acostumbrados a tomar en cada comida un panecillo más pequeño que los nuestros de cinco centímetros; de manera que ahora no es acortar la ración señalar a cada uno 250 gramos diarios.

En los hoteles, como en las casas particulares, está tasado el pan, y se prevé a los huéspedes con una tarjeta de cien tiqués de 25 gramos. Y ocurre que todos los huéspedes—caso exceptuando a los extranjeros—devuelven a la noche la tarjeta con dos, tres y aún más tiqués. Les ha sobrado pan.

En general el pan que se come es de guerra. Sin embargo, cada hotel recibe una cantidad determinada de pan de trigo, que se da a quien lo pide. Ordinariamente se consume este pan en los desayunos.

Sin embargo de esto, en Alemania hay trigo abundantísimo, y según oímos decir, no tardaría mucho el Gobierno en suspender esta replantación, que fué ordenada porque en Alemania se atiende a todo y se procura proveerlo todo.

En el hecho de que sean muchísimos los alemanes que no consumen la cantidad de pan señalada a cada individuo, será la demostración de que el Gobierno, al dictar esta orden, no trató de restringir, de aminorar el consumo del pan, sino de ordenar el consumo para que no se perdiese ni un gramo de pan.

A nosotros, que somos panivoros como nadie, nos parece que fué mercedada la ración de pan, y no fué así.

Como ya dije a usted, el pan de guerra se llega a comer bien. No llega a estimular el deseo de comerlo; eso, no; pero no desagrada, y alimenta.

Las noticias de la guerra

—¡Impresionan mucho las noticias de la guerra?

Gráfico de la guerra



Los prisioneros mahometanos, en el campamento de Zossen

—Estando yo en Berlín comenzó la ofensiva austro-alemana en Galizia.

El gran triunfo austro-alemán de Górlitz ocurrió estando nosotros en Berlín.

Por la noche se supo la noticia por los extraordinarios de los periódicos, que la daban sin exageraciones; detallada, sí, pero sin fantasías. Pues el público leía los telegramas en que se daba cuenta de un triunfo verdaderamente formidable, con mucha alegría; pero sin entregarse a manifestaciones exteriores de júbilo.

Daba la idea aquel pueblo de Berlín de que esperaba la noticia.

Por aquellos días se observaba en Berlín alguna preocupación, alguna inquietud por el resultado que tuviesen las negociaciones diplomáticas con Italia.

El día que se supo que Italia había acordado ir a la guerra contra sus aliados estábamos nosotros en Berlín.

Pues el efecto que produjo la noticia fué de devolver la tranquilidad, de acabar la inquietud.

¡Ahora ya sabemos a qué atañernos! ¡La incertidumbre, la duda, han terminado! Por curiosidad fuimos a ver lo que ocurría delante de la embajada italiana, y nuestra sorpresa fué grande al ver que las gentes pasaban delante de ella, miraban como diciendo: «Esta es la casa de los desleales», y seguían adelante sin pararse.

Por toda guardia había dos agentes municipales a la puerta, como de ordinario, y por todo extraordinario, otros dos guardias municipales a la entrada de la calle.

Como usted ve, en esta escasez de precauciones se patentiza la confianza que tienen las autoridades en el buen sentido del pueblo alemán.

En los cafés y en los lugares de reunión, la gente comentaba la acción de Italia y se recordaba lo mucho que hizo Alemania por ella, regenerando su Hacienda, ayudándola en todo momento contra Inglaterra y Francia, especialmente cuando la expedición a Trípoli; dándole varios millones, recogidos por suscripción pública, cuando ocurrieron terremotos, etc., etc. Pero ni hubo manifestaciones, ni gritos, ni estridencias.

La salida de un regimiento

Y es que este pueblo alemán es de una seriedad admirable.

No se exteriorizan allí los sentimientos como en los pueblos latinos. Y eso aun en estos tiempos tan extraordinarios, en los que tantos motivos tienen para saltar de júbilo por sus triunfos y para rugir de ira por las felonías de que son objeto.

Vea usted un ejemplo. Estando nosotros en la estación de Friedrich (Fiedrichshof) vimos llegar un regimiento expedicionario.

El tren estaba preparado, y los andenes completamente desiertos.

El público, muy numeroso, esperaba en el exterior de la estación.

Llegó el regimiento, y entró en el andén.

Los soldados particularmente, y el regimiento en conjunto, llevaban toda la impedimenta de campaña. Nos llamó mucho la atención el que los soldados llevaban los fusiles adosados de flores.

Cinco minutos después—no serían más—de haber entrado en la estación el regimiento se permitió al público la entrada en el andén.

Entramos, y ya estaban todos los soldados dentro de los coches y asomados a las ventanillas, sonrientes, alegres.

Y el numeroso público, en el que había familias de los soldados, estaba allí, contemplando a los bravos guerreros que volvían al frente, y sin vitorear, sin gritar, oyendo la música que tocaba en el andén.

Los soldados conversaban con sus amigos, con sus familias, y nadie hubiera dicho que aquellos hombres iban a la guerra.

Alguna señora se enjugaba las lágrimas; pero medio a hurtadillas, como si no fuera permitido enternecerse delante de los soldados, que iban resueltos y alegres a defender a su patria.

Poco antes de partir el tren todos los soldados entonaron el magnífico canto nacional, y el tren partió.

Imagine usted lo que hubiera ocurrido aquí, en Francia o en Italia.

Y ya que he hablado de la estación de Friedrich, una de las de Berlín, 2 sabe usted cuántos trenes vienen pasar en 25 minutos que estuvimos en la estación?

Pues vimos pasar 24 trenes, y todos bien repletos de viajeros.

Por esta estación siguen pasando hoy, como en tiempos de paz, 1.200 trenes diarios.

Un amigo alemán nos dijo que en los 15 días primeros de la movilización pasaron por esta estación 400 trenes diarios llenos de tropas.

UN REPORTER.

Figuras de la guerra



General alemán Liman von Sanders, comandante de las tropas otomanas de los Dardanelos

En tercera y cuarta páginas

“Del trono al cadalso”

Se alquila

una planta baja propia para comercio en la calle de las Comedias, 16. Darán razón en la portería de la calle de la Paz, 30, donde están las llaves.

Cervecería El León de Oro

Cubiertos de 250 pesetas
CUATRO PLATOS
Vino o cerveza Helado y fruta
Esmerado servicio a la carta.
Para bodas y banquetes, precios reducidos.
Retaja de precios en las consumaciones.

Plaza de Toros de Valencia

GRAN CORRIDA DE TOROS A BENEFICIO DEL SANATORIO DE FONTILLES, PARA LEPROSOS

Se celebrará el día 29 del corriente mes de Junio de 1915

Serán lidiados SEIS magníficos toros de la acreditada ganadería de Moreno Santamaría

por los diestros Gallo, Gallito y Posada

DETALLES, POR PROGRAMAS Y CARTELES

Voto de calidad

La Correspondencia Militar, que se puede decir es el periódico de todos los cuartos de banderas, en un vibrante y patriótico artículo consigna lo siguiente: "Si algún poder extranjero nos obligara a intervenir en la contienda bélica, combatiríamos, sí, pero al lado y a favor de los adversarios de ese poder. Tal declaración la hemos reiterado ya en estas columnas."

La política de un alcalde

El alcalde de Onteniente, que es un tal Salvador Bueso, se siente satisfechísimo de alternar en la Prensa con don Manuel Simó, que tuvo la debilidad de contestar con un remitido al que el tal Bueso publicó en Las Provincias. Y como el discutir con el señor Simó le honra y le enaltece, insiste ayer en otra larga carta inserta en el mismo periódico y firmada por él, porque ya es sabido que el Bueso de marras es poco menos que analfabeto.

Pero por mucho que inste no conseguirá atarjar la polémica, que ya está juzgada por el público. El resumen de ella, el mango, como si dijéramos, se lo vamos a poner nosotros en estas breves e interesantes líneas. El señor Bueso fué a parar a Onteniente con una mano delante y con otra atrás, como es costumbre decir. Allí montó una fábrica de sombreros que le produce pingües rendimientos, de lo cual nos felicitamos.

Pero sucede que el Salvador Bueso es un listo de primera clase, y como tiene muchos obreros, se ha formado una comisión de lugar, una política de comodín para sus intereses, que consiste en hacerse el muy católico, muy pío, muy piadoso, pero al mismo tiempo dar a la clase trabajadora muchas licencias en el orden moral, para que no paren su atención en las que él se toma en el orden económico.

Funciones de teatro descaídas, cupletistas desaliadas, Prensa impía, todo esto bajo su mando incremento y fuerza en Onteniente; así es que los pobres incautos no ven que los jornales que el señor Bueso paga son muy inferiores a los que debía pagar. ¿No tiene él contentos a los republicanos y socialistas? Pues esa es la cuestión.

Y así va bien en el machito el señor alcalde, llenando de pesetas el cajón y riéndose a mandíbula batiente, para sus adentros, de la religión y de la república, de los Frailes y de los socialistas. Mientras él se pone el cortón Franciscano y se marcha al convento, su encargado se entretiene en repetir y propagar el diario de Azzati.

Antes entraban en Onteniente cinco números de ese papel; hoy pasan de ciento cincuenta. De semanarios indecentes y asquerosos, no se diga nada.

De modo, señor Bueso, que se le ha conocido el juego, que de maquiavélico pasa a la categoría de tonto. Por mucho que usted lo sienta tenemos la obligación de desenmascararle. Y eso queda bien claro y quedará más todavía, porque si piensa usted que vamos a consentirle que bajo su funesto mando se acabe de pervertir y corromper la piadosa población de Onteniente, se equivocó de medio a medio.

PLAZA DE TOROS.—Esta noche a las 9 45

INAUGURACION DE LOS ESPECTACULOS NOCTURNOS 4 extraordinarias atracciones Cinematógrafo de estrenos Silla de pista 0'50 Entrada general 0'20

A los pintores de abanicos

Esta comisión, habiendo solicitado del Circolo de Bellas Artes la cesión del local para celebrar nuestra Exposición y habiendo obtenido de esta entidad el honor de celebrarla junto con la gran Exposición que celebrará dicho Circolo, para lo cual está dicha Sociedad haciendo gestiones a fin de encontrar local adecuado, se os convoca a la junta general, que se celebrará el próximo domingo, 27 del actual, a las diez de la mañana, con el objeto de daros a conocer los trabajos realizados y ulimar, en definitiva, todos los puntos que afectan a la celebración de dicha Exposición.—La comisión.

A los seminaristas

Ayer 24 se fijó en la portería del Colegio del Patriarca y en los demás sitios de costumbre el edicto para la provisión de una beca que ha vacado en dicho Colegio.

El plazo para la firma, que es de veinte días, terminará el 13 del próximo mes, procediéndose inmediatamente a los exámenes de oposición.

Los opositores han de ser naturales del Arzobispado, haber cumplido 16 años, atestigüándolo con la partida del Bautismo, y tener aprobada la latinidad para cursar por lo menos Filosofía.

Gran peregrinación de la Corona de Aragón a Santiago

Recordamos a nuestros lectores que hoy termina el plazo para inscribirse en esta peregrinación. Precios desde Zaragoza.—Serie A: Ferrocarril y manutención, propinas, etc. Primera, 475 pesetas; segunda, 335; tercera, 230.

Serie B: Ferrocarril y carruajes. Azpeitia y Arona-Cestona. Primera, 215 pesetas; segunda, 145; tercera, 88.

Puntos de suscripción en Valencia.—Secretaría de Curia Arzobispal, D. León Iñáñez; Centro de propaganda católica, plaza de la Almoina, 4, y librería de don Vicente Fesollera, Mar, 17.

Trinquete de Pelayo Hoy a las cinco, se jugará un grande y extraordinario partido, de juego libre. Colique de Liria, Chiquet de Sueca y Tito Chorra Peláez de Gandia, Lloquet de Burjassot, Riera y Bello.

Precio: 25 céntimos

La guerra internacional

Crónica de la guerra

En Bélgica y Francia

Un error de transmisión en el radiograma de Nordeich participando el informe alemán da la noticia de que los germanos se habían apoderado de la plaza de Dunkerque y capturado las tropas acantonadas en Furnes, Hondeschoote, Bergues y Cassel.

La noticia era más de extrañar atendiendo a que en ese sector del frente de batalla hace días que reina la más completa calma; pero al mismo tiempo el telegrama en que se nos transmitía estaba tan claro, que no vaciamos en darla a nuestros lectores.

Pero la rectificación no se hizo esperar, y la embajada alemana se apresuró a deshacer el error, consistente en un cambio de palabras: lo que comunicaba el Cuartel general alemán, como en el lugar correspondiente veía el lector, era que "bombardeaban a Dunkerque y los puntos de concentración de Furnes, Hondeschoote, Bergues y Cassel."

La toma de estos puntos constituía la rotura del frente francés, y para esta operación no creemos cuenten actualmente los alemanes en este frente con fuerzas bastantes, según repetidamente hemos manifestado.

Y hecha esta rectificación, procedamos a nuestro cotidiano análisis de las noticias oficiales.

El último informe francés da cuenta de los combates que continúan sosteniéndose al Norte de Arras en el sector Augres-Ecurie, en los alrededores de Beausejour y en el frente de Perthes, en todos los cuales dice han sido rechazados los alemanes.

En los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, reconoce que el enemigo recuperó su antigua segunda línea de trincheras, que volvió a perder.

Añade que en Lorena se ha apoderado de unas obras de defensa alemanas y que en los Vosgos una gran tempestad dificultó las operaciones.

El informe alemán participa haberse apoderado de la fortaleza de Dunkerque, capturando a las tropas que la guarnecían, así como a las acantonadas en Furnes, Hondeschoote, Bergues y Cassel.

Dice también que su artillería ha parado los ataques de los aliados en Givenchy, al Norte del canal de La Bassée, y en Neuville, habiéndose apoderado de varias trincheras al Sur de Souchez, rechazando los contraataques del enemigo, cogiéndole algunos prisioneros, ametralladoras y lanzabombas.

Por último afirma que en los Vosgos se ha apoderado de la altura 613, después de seis meses de lucha, haciendo 130 prisioneros y cogiendo tres ametralladoras y diverso material de guerra.

De la comparación de ambos informes resulta la contradicción de que mientras el informe francés habla de una gran tempestad que ha dificultado las operaciones en los Vosgos, los alemanes dicen que han tomado una altura por cuya posesión han luchado durante seis meses, y ésta puede que sea la gran tempestad que ha dificultado las operaciones de los franceses.

En la frontera italiana

A pesar de las hipótesis del comunicado italiano, las únicas escuetas noticias que de él se desprenden son las de una completa paralización de las operaciones por parte de las tropas italianas, puesto que se reducen a cañoneo a distancia y a rechazar en Plava los ataques nocturnos de la infantería austriaca.

En cuanto al frente del Isonzo, dice que aunque decrece la intensidad de los ataques continúa siendo un importante obstáculo.

Esto, traducido al lenguaje vulgar y corriente, quiere decir que, habiendo quedado muy quebrantadas las fuerzas que atacaron este frente, no pueden reanudar sus ataques hasta tanto no se reorganicen y refuercen considerablemente sus contingentes, y aun así la operación es de dudoso resultado por la resistencia de los austriacos, que se encuentran fuertemente fortificados.

El informe austro-húngaro sólo dice que después de un mes de guerra nada han conseguido los italianos, puesto que las tropas austriacas conservan todas sus posiciones, habiendo rechazado todos los ataques a las posiciones fortificadas.

En efecto; si se analizan todas las operaciones realizadas por las tropas italianas, veremos que éstas, si bien han cruzado la frontera en algunos puntos y avanzado en territorio austriaco, ha sido allí donde previamente lo habían evacuado las tropas austro-húngaras sin oponer la menor resistencia, y pero allí donde se han aprestado a la defensa, ha quedado paralizado el avance italiano y han resultado infructuosos sus ataques, que se han estrellado ante la resistencia enemiga.

Y como estos hechos resultan de los mismos informes del Gobierno italiano, huelga ya todo comentario; las tropas italianas, hasta ahora, no han podido tomar otro territorio austriaco que aquel que no ha sido defendido y para cuya ocupación no han disparado ni un tiro; en cambio han sido rechazadas y duramente castigadas en aquellos otros cuyo abandono y evacuación no entra en los planes de defensa del Estado Mayor austriaco, y como consecuencia no hay conquista alguna; y es más, el resultado de las operaciones practicadas hasta ahora indica que la potencia ofensiva del ejército italiano no es tanta como se suponía, siendo de temer la reproducción de hechos de armas como el de Adia.

En Rusia y Galitzia

El informe oficial ruso dice que en Curlandia sólo da cuenta de haberse apoderado su caballería de un convoy de los alemanes en la región de Szawli, lo cual no altera en manera alguna la situación de los beligerantes.

En Galitzia afirma que han rechazado los ataques del enemigo al Norte de Rava-ruska, y como los alemanes dieron cuenta de que habían llegado a la región Sudeste de esta población, el informe ruso viene a decirnos ahora que éstos han avanzado considerablemente, puesto que al Norte de la misma se han batido.

Añade que han obligado a los austriacos a reparar el Dniester, y que éstos se baten en retirada cerca de Zabszczyk, habiéndoles hecho multitud de prisioneros.

El comunicado alemán da cuenta de que el día 22 por la tarde los austro-húngaros se apoderaron de Lemberg y de todas las posiciones inmediatas, persiguiendo a los rusos al Este de dicha capital.

Añade además que han hecho retroceder a los rusos en todo el frente desde el ángulo que forma el San con el Vistula, hasta el Nordeste de Zolkiew.

Examinados atentamente los informes anteriores, vemos que se va acentuando la división de las tropas rusas que operaban en Galitzia, siendo lanzadas las que forman el ala derecha y el centro hacia el Norte y el Este, perseguidas y acosadas por los alemanes al Norte, y por los austriacos al Este, mientras que el ala izquierda es lanzada hacia el Sur, con lo cual, dislocadas y desorganizadas unas y otras, es más fácil batirlas y se impide que puedan realizar desde las márgenes del Bug una ofensiva eficaz.

Decíamos ayer, fundándonos en las noticias dadas por la Prensa y en las manifestaciones atribuidas al feld mariscal Hindenburg, que el objetivo alemán se dirijiera ahora a obligar a los restos del ejército ruso que se retira de Galitzia a librar una decisiva batalla, con lo cual conseguirían abrirse las puertas de Varsovia y llegar a una paz aislada con Rusia, y los hechos vienen a confirmar nuestras resurrecciones.

El cambio de frente iniciado por las tropas del general Mackensen así parece indicarlo.

Desmoralizado el ejército ruso por una constante retirada de casi dos meses, las tropas alemanas procurarán mantener el contacto continuo con aquél para impedir pueda reorganizarse y disponer una ofensiva tenaz, con lo cual los desórdenes de Moscú y de otras ciudades rusas se convertirán en importante revolución que obligará al Gobierno moscovita a denunciar (si no lo ha hecho ya) el Tratado de Londres por no haber mandado Inglaterra el material y municiones de guerra que se obligó a entregar.

Y si la paz con Rusia se realiza, o aun cuando así no sea, es indudable que los efectos de las derrotas rusas en Galitzia han de repercutir en Francia y quizá hagan estallar la tormenta que allí viene acumulándose, y los sucesos desagradables que hoy presencian las ciudades moscovitas ocurren en las ciudades francesas.

SANCHO

(POR TELÉGRAFO)

Bombardeo, no ocupación de Dunkerque

Ayer, a las tres de la tarde, recibimos el siguiente telegrama de nuestro correspondiente en Madrid:

A consecuencia de un error de transmisión, debido a las variaciones atmosféricas, en el radiograma de anoche de Nordeich referente a la toma de Dunkerque por las tropas alemanas se omitieron dos palabras que hacían cambiar radicalmente el sentido de la información.

El parte alemán sólo dice lo siguiente: "Bombardeamos a Dunkerque y los puntos de concentración de las tropas aliadas, de Furnes, Noordschoote, Bergues y Cassel."

Espía alemán fusilado

Londres.—En la torre de Londres ha sido fusilado el espía alemán Meller.

Lloyd George quiere competir con Alemania

Londres.—En la Cámara de los Comunes pronunció un nuevo discurso Lloyd George, hablando de las municiones de los ejércitos alemanes, la imposibilidad de no haber podido hasta ahora entablar competencia y la necesidad de que Inglaterra se convierta en un arsenal donde se fabriquen municiones en cantidad asombrosa.

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde se expresa en la forma siguiente: "Los alemanes han bombardeado a Arras, llegando los proyectiles hasta la ambulancia sanitaria de Saint-Sacre, donde han causado algunas víctimas entre las religiosas y enfermeras."

El cañoneo no ha cesado en el sector de Augres-Ecurie.

Delante de Dampierre, al Oeste de Peronna, los alemanes han hecho saltar un horno de mina, cañoneando después con gran violencia nuestras trincheras y atacando a continuación, siendo rechazados.

El número de prisioneros alemanes hechos en la región de Fecht, desde el día 14, asciende a 25 oficiales, 65 suboficiales y 638 soldados."

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente: "Al Sur de los lagos de Zaigrod, nuestras tropas de vanguardia atravesaron la noche del 22 el río Egrina, ocuparon el pueblo de Kuligi y aniquilaron hasta el último soldado de una compañía alemana."

En dirección a Lomza continúa el duelo de artillería.

Sobre el Tanew, cerca del pueblo de Labinez, rechazamos los ataques del enemigo.

Al Oeste de Rawaruská el enemigo fué expulsado de algunos pueblos, y cerca de Walezna, nuestra caballería cargó contra tres compañías enemigas y las diezmó.

El día 21 y durante la noche siguiente detuvimos la ofensiva enemiga en dirección a Lemberg, entablando un encarnizadísimo combate, en el que el enemigo sufrió considerables pérdidas en sus estériles ataques al pueblo de Brankowico y más al Sur, sobre el río Ozerck (12 kilómetros al Este de Komarno y unos 20 al Sur de Lemberg).

Como el enemigo consiguió progresar en la región de la ciudad de Zolkiew (Norte de Lemberg), el día 22 nuestras tropas abandonaron Lemberg y continuaron su retirada hacia un nuevo frente.

En el Dniester continúan los combates al Sur del pueblo de Kosmiorfne, donde el enemigo se mantiene en la orilla izquierda del río.

En una de las sinuosidades del Dniester rechazamos al enemigo del pueblo de Unich y le empujamos hacia Luka.

En un combate a la bayoneta, que nos fué favorable, hicimos mil prisioneros.

En el Cáucaso

En este frente no ha habido ningún cambio.

En dirección al litoral continúa el tiroteo."

Buque noruego detenido

Londres.—Un submarino alemán ha detenido en el mar del Norte al paquebote noruego "Venus".

Le ordenó que arrojara al mar todas las provisiones que llevaba para Inglaterra, y después que lo hubo hecho, le dejó continuar su viaje con el cargamento de madera que llevaba.

Periodistas ingleses condenados

Londres.—El autor de un artículo publicado en el periódico London Guardian, ha sido condenado a un mes de cárcel y multa de 25 libras.

Según la sentencia, en dicho artículo se exponían noticias que podían ser útiles al enemigo.

El director del periódico ha sido condenado también a la multa de 50 libras.

Contestación diferida

La Haya.—El Gobierno alemán continúa retrasando la contestación a la Nota de los Estados Unidos.

Se dice que el Gobierno imperial nota ya redactada la contestación, pero la ha de someter aún a la aprobación del kaiser.

Esto no se verificará hasta fin de semana.

El kaiser actualmente se encuentra en el frente oriental.

Explicación de un radiograma

Madrid.—La embajada alemana en esta capital, al conocer el radiograma de anoche dando cuenta de la toma de Dunkerque por las tropas alemanas, pidió a Berlín el texto del parte oficial.

Anoche al recibirlo se vio que en la transmisión radiográfica de Nordeich se habían suprimido dos palabras esenciales.

El parte decía: "Tomamos bajo nuestro fuego a Dunkerque y los puntos de concentración de tropas de Furnes, etc."

La frase: "Tomamos bajo nuestro fuego" es equivalente al "bombardeamos" (palabras perdidas por dificultades de transmisión) en el radiograma recibido en Aranjuez, resultó la posesión de la plaza, que se halla en poder de los aliados.

En las conferencias tenidas con Irán, los representantes de las agencias francesas negaron toda exactitud a la noticia.

Obreros españoles en Francia París.—Telegrafía a Le Journal desde Pau que ayer llegaron a aquella población treinta familias españolas guiadas por varios franceses.

Se dirigen a varios puntos del Mediodía para emplearse en los trabajos agrícolas.

Se anuncian otros convoyes.

PLAZA DE TOROS.—Esta noche a las 9 45

INAUGURACION DE LOS ESPECTACULOS NOCTURNOS 4 extraordinarias atracciones Cinematógrafo de estrenos Silla de pista 0'50 Entrada general 0'20

Sucesos

Multas El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a Vicente Nácher, Vicente Roméu, Ramón Granell, Antonio Villalba y Rafael Destruel, por blasfemias.

De 75, a Rafael Criado, por escándalo. De 50, a José María Villa, Marcelino Minguéz y Agustín Vayo, por faltas a la moral.

De 25, a Pascual Fayal, por escándalo; a tres individuos, por escándalo, y a otros cuatro, por arrojar almohadillas al redondeo de la Plaza de Toros.

De 10, a nueve individuos por reventar entradas de toros.

Atropello En la plaza de las Barcas fué atropellado ayer por un carruaje el niño de dos años, José Vilaplana Roig.

En la casa de Socorro de la Glorieta le curaron una herida en la boca y contusiones de pronóstico menos grave.

Caballería electrocutada En el camino real de Madrid, traste 1.º, frente a la casa número 32, un cable subterráneo que estaba en malas condiciones mató a una caballería.

Inmediatamente se dió cuenta a la Compañía correspondiente para que procediera a la recomposición de la línea.

Carterista El agente de Vigilancia Sr. Vallés detuvo ayer mañana en la estación del Norte a un conocido carterista llamado Rafael Estruch (a) El Rullo, que se disponía para marchar a Utiel con objeto de trabajar en dicha población.

Abanicos Carbonell

Calle de San Vicente Plaza de Cajeros . . 158 Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

Espectáculos

APOLO.—Sesión única de 6 a 12'30. Cinema y los Oropesa et Fernán. RUZAFÁ.—Sesión permanente de cine desde las 4 de la tarde.

TRIANON PALACE.—Sesiones continuas de cine y variedades desde las 6.

PLAZA DE TOROS.—A las 9 45: Cine y variedades.

EL CID.—Sesión continua de cine desde las 4.

SOROLLA.—Sesión permanente de cine desde las 4.

CUPON REGALO DE UN SEGUNDO CHALET 25 JUNIO A los favorecidos del DIARIO DE VALENCIA

La Fiesta nacional

VALENCIA

La de "Sobaquillo"

Pueden devanarse los sesos cuanto quieren los empresarios de la Plaza de Valencia para organizar espectáculos que les proporcionen llenos formidables; pueden conseguirlos trayendo a Joselito y Belmonte y arriesgando grandes sumas. El director de Sobaquillo no necesita nada de esto para llenar la Plaza de Toros hasta los techos; lo ha organizado Máxim para acudir a él sin ningún género de reservas; tal es la simpatía que goza Thous; tal la confianza que tiene el público en el ingenio y la gracia del autor del "Himno de la Exposición". Por eso la fiesta taurina organizada por Sobaquillo y celebrada ayer en nuestro circo fué un éxito por todos conceptos.

El lleno, a reventar... hasta los bolsillos de Máxim de tanta perra.

Las presidentas, que ocupaban el palco portón, despanpanantes, arrebatadoras, haciendo pensar a los viejos en la aventura de Faust.

La parte cómica del espectáculo tuvo la sal fútea de siempre: esa de que solamente Thous tiene el secreto.

Llapisera y su troupe divertieron al respetable hasta lo indecible en la lidia de un becero.

Después se corrieron y estoquearon cuatro más, en lidia seria, que fueron desahuchados con mucho adorno y valentía por Gutenberg, Submarino, Macareno y Finito, sin otras dificultades que una herida en la frente de Macareno, que pasó a la enfermería y fué sustituido por Gutenberg, y el berrinche de Finito, que volvió salir los muros en su toro, después de haber lanceado de muleta muy bien.

A la concurrencia le supo el espectáculo a poco.

Mi enhorabuena a Máxim, y... ¡hasta el año que viene!—A.

UTIEL

Seis toros de Flores Iñiguez (antes Braganza). Cocherito, Belmonte y Saleri II.

Con tiempo amenazador y buena entrada comienza el espectáculo, al que han venido muchos aficionados de Valencia y de los pueblos circunvecinos.

Al hacer el pase las cuadrillas son saludadas con salvas de aplausos, que se acentúan en favor de Belmonte.

Primer toro. Negro zaino, bien criado y con grandes defensas.

Cocherito lancea de capa molesto por el viento.

Sobresale en su labor una larga cambiada.

El torazo toma cinco varas con gran codicia y proporciona dos tumbos.

Los espadas se lucen en quites, resultando el tercio muy animado.

Muñagorri y Niño de la Audiencia hacen lo suyo con los palitroques.

Cocherito realiza una labor de muleta indecisa, y en cuanto el toro junta las patas, lo hace doblar de una estocada pasadilla, entrando con el brazo suelto. (Muchas palmas.)

Segundo toro. Berrendo en negro, apretado de cuernos y de mucho peso.

Sale pegando y Belmonte le para los pies con cuatro verónicas, las dos últimas archi.

Con un reflejazo, cuatro sangrias y un descendimiento, pasa a banderillas el animal, que se sale suelto de la suerte.

Juanito es ovacionado en quites.

Quilín y Pinturas clavan dos pares y medio.

Belmonte brinda a los socios del Club de su apellido en Utiel.

Trastea por alto, aguantando con valentía fuertes tarascadas del bicho, que está algo bronco.

Entrando con valentía, y atraciéndose de toro, arrea una gran estocada hasta las uñas. (Grandes salvas de aplausos.)

Descabella al séptimo intento. (Palmas.)

Tercero. Negro zaino, de buena lámina y bravito.

Son ovacionadas unas verónicas movidas del Saleri.

Termina su faena de capa con unas gaoneras y una serpentina.

Con cinco varas, por tres tumbos y dos defunciones, termina el primer tercio, en el que Belmonte es ovacionado en un quite.

Saleri cambia un buen par de rehiletes, clava otros dos de dentro a fuera, y previo permiso cueiga otro de igual manera.

Empieza su trabajo de muleta con un cambio magnífico, otro por alto y uno de pecho, que se ovacionan.

Varios pase más ayudados y de trinchera, para una gran estocada entrando por derecho, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

Cuarto. Negro. Toma cinco afilerazos, por dos costaladas y un penquidico.

Cocherito coloca dos pares dobles que son muy aplaudidos.

Trastea con ambas manos, con desconfianza.

Pincha dos veces, con el brazo suelto, una estocada más y descabella al segundo golpe.

Saleri muletea con poca quietud y bastante pesadez.

El toro no se trae na; es corto de defensas y su figura no mete miedo.

Saleri, al hilo de las tablas, mata de una estocada buena, y sus admiradores le sacan de la Plaza a hombros.

Resumen: La estocada de Belmonte, a su primer toro; la gran faena de Belmonte en el quinto, derrochando valor, y el inteligente público que aplaudía cualquier movimiento del niño de Guadalajara. ¡Suerte que túe uno!

Belmonte, lesionado

Al regresar a la fonda el diestro Juan Belmonte, volcó el cochecito atarantado que le conducía.

El fenómeno resultó con una contusión en un brazo, de escasa importancia.

Por esta causa es muy probable que no asista al banquete con que le había de obsequiar el Club Belmonte de Utiel esta noche.

BARCELONA Las Arenas

Siete

Consejo provincial de Fomento

Este Centro, en su reunión del martes pasado, informó de acuerdo con el dictamen de su sección de Agricultura un expediente de mejora de riego en la Masía de Poyo, y otro, de acotamiento de arcoses, en la partida del Clero, de Pinedo.

Acordó adherirse a una circular del Consejo de Fomento de Lérida tendiendo a evitar el aumento de precios de las carnes de las reses vacunas y lanaras, y otra del comisario regio de Fomento de Barcelona, para conseguir que se permita la obtención de la nicotina, que tanto valor tiene como insecticida.

La remisión de varios datos pedidos por el Centro de Expansión Comercial. Se enteró el Consejo del informe del señor ingeniero jefe del Servicio Aerónomico referente a la plaga aparecida en el término de Jalanc.

Se dio lectura del traslado de la real orden creando la estación serícola de Alcira, acordando un voto de gracias al excelentísimo señor ministro de Fomento por resolución tan beneficiosa a los intereses agrícolas de la provincia, atendiendo a las reiteradas gestiones de este Centro.

Se dio cuenta de la constitución de la Junta provincial de Defensa de la Industria Sedera, bajo la presidencia del ilustrísimo señor comisario regio de Fomento, en cumplimiento del real decreto del 10 de Mayo y de la ley de 4 de Febrero último.

El Consejo se enteró con satisfacción de las disposiciones tomadas por el señor comisario regio para la instalación en las dependencias del Consejo del Laboratorio Bacteriológico de Higiene pecuaria, con objeto de que se hubiese tenido que desistir de la creación de Centro tan importante en la provincia para sus intereses pecuarios.

Se acordó también, a propuesta del vocal señor León, abrir un concurso para el mejor Manual sobre la producción del capullo y cultivo de la morera, y se dio cuenta de la publicación pecuaria sobre el ganado vacuno de esta provincia por el digno jefe de Higiene pecuaria señor Orensanz.

La Elegante Corsetería

MAR. 7.-PAQUITA TARIN. Últimas creaciones en corsets, modelos exclusivos de París. Corte Nuevo y Faja higiénica. Notable economía entre todas las casas similares.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

A cargo de Paulino Vilaplana. MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS. Paella a la valenciana o macarrones Fricando a la sevillana Pescado a la marinera Lomo con tomate Postres, fruta o mantecado, pan y media botella de vino.

NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Nuevas aplicaciones de la electroterapia

Anemia, artritis, reumatismo y neurastenia

En breve quedará ultimada la gran instalación de electroterapia con que el acreditado especialista en enfermedades nerviosas de esta capital, Dr. D. José María Claver, ha perfeccionado su clínica de la calle de Colón, núm. 33, creando en ella una sección especial, en días y horas determinadas, dedicada, no ya a enfermos propiamente dicho, sino al inmenso número de predispuestos, que por herencia, temperamento, constitución, excesivo trabajo físico o mental, etc., habían de sufrir irremisiblemente a las más graves y siempre incurrables dolencias, una vez declaradas irremediablemente.

Nunca más oportuna la realización de la idea del Dr. J. M. Claver, precisamente en nuestro país, en donde el artritis, el reumatismo, la neurastenia y de un modo extraordinario los estados anémicos roban la alegría de las familias y el porvenir de los individuos. De manera especial en estos últimos estados, llama la atención el ingenioso procedimiento del Dr. José María Claver, que, por lo agradable, lo rápido y lo seguro en el éxito, le auguramos los mayores triunfos y le felicitamos sinceramente.

Clinica de enfermedades nerviosas: Colón, 33.

Sentimental, artística y de un atrevimiento que produce escalofríos, es la película que hoy estrena el cine El Cid, titulada: "LOS PEQUEÑOS HEROES"

El puerto

Table with columns: Buques fruteros, Cargando, Descargando, Recaudación de la Aduana. Includes names like Alvarado, Mac-Andrews & C., and amounts in Pesetas.

Doña Josefina Aguirre y Sirera que falleció en Bétera el 25 de Junio de 1914 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (TENGALA DIOS EN SU GLORIA)

Tribunales

Salas de lo criminal. Rogelio Tejada Tejada compareció ante el Jurado de Ayora, procesado por robo y hurto. Fue exculpado por el letrado señor Laparete.

Salas de lo civil. Se vió un incidente en autos sobre interdicto de adquirir, con intervención del Sr. Campos.

En un recurso electoral informaron los Sres. Crespo y Vidal.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, a las 12 del día 24 de Junio de 1915. Cambios extranjeros.

Teatro Ruzafa

La llave maestra. El subterráneo trágico. El contrabandista de opio. REVISTA GAUMONT. 10 céntimos, general; 25 preferencia.

Enseñanza

Oposiciones turno libre. Ante el tribunal calificador actuaron ayer y fueron aprobados los opositores D. Vicente Nicolau Balaguer, D. Gaspar Noguera Martínez, D. Eufemiano Olaria Ibáñez, D. Angel Ortega Barberá, D. Bernardo Ortíz Benedito, D. Bernardo Palau Isla y D. Salvador Perales Masía.

Cohetes granifugos

de los pirotécnicos Borrás Hermanos y C.ª de OLLERIA (Valencia). La experiencia repetida en muchas ocasiones ha demostrado, de una manera palmaria, la poderosa eficacia de los COHETES GRANIFUGOS, para evitar los peligros, constituyendo un medio de defensa muy generalizado para salvar las casas de las explosiones que ocasiona el uso de los cohetes.

En el Colegio de Santa Teresa

Ante numerosa y selecta concurrencia celebróse ayer tarde en este acreditado establecimiento de educación y de enseñanza la solemne sesión para la distribución de premios a las alumnas que a él concurren.

Gran Hospedería de El Comercio

Antes Sr. Cristóbal. Botellar, 7 (esquina al Mercado) Valencia. Hospedería de 5 pesetas: Desayuno; por la mañana 4 platos y 4 noche, con 3 postres, vino de marca y entremeses, chocolate y frutas; habitaciones. Hospedería de 4 pesetas: Desayuno, 3 platos por la mañana y 3 noche, con 2 postres, vino y fruta. Esta casa sirve con toda exactitud comidas o cenas de 2 pesetas con o sin la expresada bebida, 2 platos, pos y vino.—Comidas a 1.50 con tres platos, pos y vino.—Luz eléctrica y empuerado servicio.—Coche y mozo a los trenes.

Crónica religiosa

La fiesta de ayer. En el presente año ha vuelto a celebrarse en el día 24 de Junio y así continuará en lo sucesivo, la fiesta de la Natividad de San Juan Bautista, que desde el año 1912 había sido trasladada al domingo inmediato anterior.

En el interior del templo los cultos regularon las festividades, especialmente en la Metropolitana y las parroquias de San Juan Bautista y San Vicente y de los Santos Juanes.

En la Catedral y Colegiata fué celebrada la Misa conventual a la hora de los días festivos, tomando parte en la primera iglesia la capilla de música y pronunciando el elogio del Santo Precursor el Coadjutor del Canameler D. Rafael García, ofició el Canónigo Sr. D. Calixto Hernández.

En los Santos Juanes celebró la Misa de la fiesta el Beneficido decano doctor don José Antonio Jiménez; excelente capilla de música interpretó la partitura del maestro Guzmán, y el Doctoral de la Metropolitana hizo un notable panegírico del Bautista.

No menos solemne fué la fiesta dedicada por el Clero y feligreses a su Titular en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, en la que ofició el Economo D. Sebastián Reos y predicó elocuentemente el Dr. D. Antonio Justo, Coadjutor de San Pedro.

El concurso de fieles a estas dos últimas fiestas fué propio de los días festivos.

España al día

Tormenta horrosa. Barcelona.—La clásica verbena de San Juan se deslució a causa de la horrosa tormenta que descargó sobre nuestra ciudad.

Cayó un fuerte aguacero y los truenos y relámpagos se sucedieron sin interrupción. En el Tibidabo cayó una chispa eléctrica, fundiendo el cable conductor de energía eléctrica, por lo que se suspendió el servicio del tranvía funicular.

También otra chispa cayó en la torre de Santa María de Sans, fundiendo una campana y causando daños de consideración. A consecuencia de la impresión recibida ante la espantosa tormenta, murió repentinamente una anciana en la calle de Pelayo.

De diversos puntos de la región comunican que la tormenta ha arrasado los campos, dejando en la más profunda miseria a los labriegos. En las viñas, el mildiu está causando grandes estragos.

La Prensa

ABC. Recomienda el bloque periodístico para defender la neutralidad y dice que a él han mostrado su conformidad los periódicos siguientes: Diario Universal, La Epoca, La Correspondencia Militar, El Debate, El Día, El Ejército Español, La Monarquía, La Mañana, La Tribuna, El Universo, El Correo Español y La Prensa.

El Imparcial

Dice este diario que no le parece viable la idea del bloque periodístico para defender la neutralidad, y añade: «El verdadero bloque de la neutralidad lo forma hace tiempo la opinión española».

El Liberal

Comenta el resultado del empréstito, y dice que después del telegrama de don Alfonso, la solución estaba vista y las consultas resultan una ridícula comedia.

Marruecos

Brillante operación. Ceuta.—Desde hace algunos días se venía preparando una importante operación militar. Se aguardaba sobre la misma gran siglo.

Las tropas españolas se han apoderado del territorio de Haydra, en el valle Negro, refugio hasta ahora de los moros rebeldes. Dirigió la operación el general Miláns del Bosch.

Tomaron parte en ella fuerzas regulares de Ceuta, al mando del Sr. Sanjurjo, dos compañías de Estrella, fuerzas de Córdoba, la mía de la Condesa, ametralladores y una batería de montaña. El enemigo fué derrotado. Nosotros tuvimos tres heridos leves, pertenecientes a las fuerzas regulares. Se portó bravamente la mía de la Condesa.

En las posiciones ocupadas no ocurre novedad.

Extranjero

Nueva reclamación. Washington.—Se ha presentado una reclamación al Gobierno de Méjico en la que se pide que dicho Gobierno garantice la seguridad en el país. De esta contestación depende el que los Estados Unidos intervengan o no en Méjico.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 24 de Junio. Telegramas sólo de la Península. Categoría: T. K. (Terral tormentosa).

Aparece toda España sometida a la influencia de una depresión que avanza desde el Atlántico. Las presiones más bajas (757 milímetros), están por el Cantábrico, presentando un bucle secundario por Aragón hacia Levante y las altas relativas (760 milímetros), por el Sur y por las Baleares. Vientos caímosos y débiles por lo general del Sur.

Continuaron ayer descargando tormentas con fuertes aguaceros por Cataluña (Gerona, 42 mm.; Barcelona, 15), y este núcleo tormentoso alcanzó en nuestra región: Castellón, 4 mm.; Observatorio del Ebro, 5; Villarreal, 5.6. Al caer la tarde se desarrolló otra área más limitada de tormentas, con fuertes aguaceros, por el Sur: Albaida, 25.2 mm.; Albaida (Ciprelet), 18.4; Benjama (masía de Ferrero), 0.9; Jativa, 6.5; y Onteniente (Presencia), 30, con fuerte granizada que por fortuna iba mezclada con mucha agua. Ya por la noche otra tormenta rozó por el Sur nuestro zenit: Valencia (Universidad), 2 mm.; Valencia (F. A.), 0.2.

Sigue dándose hoy la disposición tormentosa con riesgo de ser sucedida por vientos ponientes. Lluvias tormentosas del día 22: Almenara (Casa Blanca), 0.5; Benicàsim (Villa Laura), 8.7; Santa Magdalena de Pulpis, 9.2; Segorbe, 7.2.

1 tarde.—YM.

Enfermedades de los niños

Dr. A. Casanova, catédrico de Medicina Centro de embalsamamientos. Pintor Sorolla, 39, bajo.—Horas, de 12 a 2

AGRICULTORES

ABANICOS LEGITIMOS DEL JAPON (desde 25 céntimos en adelante). Extraordinario surtido en fims boradadas, puntillas, entredoses, tul boradado en seda y algodón, cuellos frivólit y otros adornos novedad.—Todo a precios increíbles.—Venta por piezas y paquetes. Almacén de paquetería, mercería y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7. Se licitan las existencias de ron caseros interiores en boradados y puntillas a mitad de precio.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros.

LA FÁBRICA DE ABANICOS DE PRIOR

vende las verdaderas novedades de abanicos, a precios verdad de fábrica, en su sección de detall. Novedades diarias. Precios sin competencia. Calle de VIDAL, número 2 (entre las plazas de LUIS VIVES y VILLARRASA, junto a la calle de la PAZ)

Las enfermedades del ESTOMAGO e INTENTINOS desaparecen para siempre usando los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

(Pídase en farmacias y centros de específicos)

Del trono al cadalso

El cuerpo de guardia dejó pasar mi coche en vista de la tarjeta. Cuando me abrieron la puerta del segundo patio se presentó un portero a reconocerme, y bien porque no estaba de servicio la víspera o porque no le había dado ninguna gratificación, me detuvo, y cuando hice bajar la canasta mandando que la subiesen al cuarto de Carlos, dijo que no le permitía si no se enteraba primero de su contenido. —Es muy justo—contesté sonriéndome; —podría ser que los juguetes de niños formasen una contrarrevolución. Confuso por el sesgo que iba a tomar aquel incidente, empezaba a desliar los trabajos de encima, a tiempo que el alcalde principal, enviado sin duda del cielo, me saludó con agrado, y abandonóme a mi y a cuanto conducía, me ayudó él mismo a llevarlo a su destino. Saqué de la canasta todos los juguetes a presencia suya: el enfermo se puso muy contento al verlos, y el caballo sobre todo le causó extraordinaria alegría. Quiso probarlo al momento y lo ejecutó a su satisfacción, no menos que a la de su hermanita, de la asistenta y del alcalde. Yo que estaba reflexionando cómo en aquel instante y por el medio más sencillo y pueril se decidía la suerte del rey de Francia, añadí algunos consejos útiles a su salud. Luégo la princesa y el alcalde me oyeron hablar de medicina, nos dejaron solos, retirándose aquella a su cuarto y éste a otro paraje de la prisión. No bastaba todavía esto, pues aún tenía que deshacerme de la asistenta, y no sabía si asustarla amenazándola con una pistola, o si adormecerla con opio. Este partido era el más seguro, pero no el más fácil; pues, ¿con qué pretexto haría beber a aquella mujer? ¿Qué diría el alcalde si la encontraba dormida? ¿No podía entrar en recelo e impedirme salir? Se necesitaba además de algún tiempo para que obrase

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

el soporífero, y como no podía desperdiciar ni un minuto, abracé el otro medio. Mientras el príncipe estaba embebido en su nuevo entretenimiento, la llamé aparte y díjela con resolución: —¿Sois tan afecto a este desdichado como él lo merece y vos manifestáis? —Así es señor, pero ¿esta pregunta?... —Es de la mayor importancia, como vais a ver. Está en vuestra mano poner fin a sus desgracias. —Señor, tenéis un aire y me miráis de un modo que me da miedo... ¿Qué hay que hacer? —Nada. Solamente no chistar ni una palabra. —Me conformo; pero decidme qué os proponéis. —No tardaréis en saberlo. Ante todo, ¿veis esto? —Un bolsillo! —Hay en él mil libras, y son vuestras si sabéis callar. —Pero señor... —Mirad! —Una pistola! —Ya me entendéis... cuento, como he dicho, con vuestra prudencia. Sentóse la asistenta temblando, y yo, con la pistola al cinto, seguí intimidándola con ademanes de amenaza. En un instante determiné a Carlos ya por seducción, ya por miedo, a que me siguiese: abrí el caballo de madera, saqué de allí al niño oculto, que acosté en la cama del príncipe, y cerré a éste en un secreto con la princesa, a pesar de algunos sordos quejidos, de que no hice mérito por compasión. La asistenta, asombrada, despidió profundos suspiros, levantó los ojos y manos al cielo, y abrió la boca como para gritar; pero la contuve enseñándole la pistola. Concluida la operación, fui a abrazarla, enjugué las lágrimas que derramaba, y la consolé lo mejor que pude, obligándola a que

Del trono al cadalso

do descubrimos a cincuenta pasos otra fuerza que nos obligó a parar. Acercáronse un oficial pidiéndonos los papeletes, que le presenté al instante. Nos mandó que bajásemos para poder verificar la confrontación de las señas, y tuvimos que salir, aunque con las pistolas amarilladas en las faltriqueras, resueltos a defender hasta morir el depósito que teníamos a nuestro cuidado. El jefe de los gendarmes daba, al tiempo de reconocernos, tales muestras de desconfianza y recelo, que me puso en gran inquietud. —¡Es muy particular! —exclamé después de haber cotejado las señas de Carlota con las de la persona de Carlos.—Esta identidad... Repara—añadió hablando con uno de sus camaradas y señalando a mi supuesta sobrina.—¿Verdad que se parece?... Y diciendo estas palabras sacó un papel de la cartera, lo leyó y se puso pensativo. Mi compañero, desesperado por el más tiempo, dijo añadiendo un tercio con el mayor brío: —¡Señores, ¡acabaremos pronto! —En un instante—respondió el capitán, —pues sólo se trata de una formalidad, y es indispensable que, retirándose a un paraje desiado con uno de ustedes, examine el sexo de esta criatura. Estas razones, que probaban las sospechas que había contra nosotros, me sobresaltaron aún más. —Señor oficial—repliqué,—estamos muy distantes de negarnos a prestar la obediencia que debe todo ciudadano a la ley; pero, ¿puede haber, bajo un Gobierno libre, justo y civilizado, alguna que mande de la comprobación de los sexos? Si llegara a plantearse semejante abuso, tan atroz como ridículo, y opuesto al mismo tiempo a la recta razón y al decoro, la primera obligación de los franceses se-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

su lugar un niño de su misma estatura, que se le pareciese bastante y estuviese enfermo de cuidado, todo lo cual era muy fácil al cirujano del grande Hospicio; mas éste tenía como cargo de conciencia el ayudarme, y se negó. Mis reflexiones fueron inútiles, mis ofertas le desazonaron, y me costó mucho recabar de él que guardaría el secreto por dos días, quedando en volver a verle al tercero. Era indispensable aprovechar este tiempo. Durante la conversación que acababa de tener con Desault, se le había escapado una exclamación que no me pasó desapercibida, y las luces que de ella saqué me fueron de grande utilidad. Cipriano, que no era menos reservado que yo, nunca me había dicho que tenía entrada franca en el Temple todas las tardes; pero el desasosiego que manifesté Desault al recordar nuestra amistad, me lo dio a entender muy a tiempo. Mi amigo, por estar convencido de su enfermedad, no había aún vuelto a sus visitas, y yo necesitaba que hiciera una por lo menos, para arriesgar la que tenía proyectada. Desault fué el que sin saberlo me sirvió en esta ocasión, pues me avisó el día siguiente, por la mañana, un enfermero, a quien yo tenía prevenido al intento, que mi maestro se había llevado a Cipriano al Temple. Desde aquel punto ya no dudé de la posibilidad y feliz éxito de mi tentativa. Es necesario que mencione un ligero fraude, una especie de traición que hice a la amistad, y que la misma me ha perdonado después. Mientras Cipriano estuvo enfermo, dormía yo cerca de su cama, y así continué haciéndolo durante su convalecencia. Esta colocación, debida a nuestra amistad, fué en aquel paso muy favorable a mis ideas. No cesé de seguirlo y observarle desde que volvió del Temple, y estaba seguro de

Gacetillas

Ayer tarde a las dos y media cayó sobre esta ciudad una fuerte tormenta...

En Algemesi, anoche a las ocho, se desencadenó fuerte tormenta sobre aquel término...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños...

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños...

Las BARCAS.—Hay expuesto en sus escaparates un artículo que, tan pronto se de cuenta el público...

El tesoro de Hacienda de esta provincia, don Luis Ferrer Vito, ha sido nombrado administrador...

MADRES, si queréis que vuestros hijos tengan un pelo hermoso y abundante...

Ha llegado a esta capital el señor Buñil, oculista de Barcelona...

Bañerío de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfúreas...

EL CORSÉ DE PARÍS, DE GALO SOPENA DOS MILLONES DE CORSÉS...

¡¡Para SEÑORAS!! Nos complacemos en recomendar a nuestras lectoras el variado surtido en BORDADOS y PUNTILLAS...

Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia

Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto general y técnico, los exámenes libres siguientes:

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de rago:

Telefonemas detenidos: Fambuena Compañía, fábrica de aparatos.

Peluquería Hernández.—Esmerado servicio, desinfección e higiene.

Raquitismo y anemia de los niños se cura con la tintura yodo-tánica-fosfada Selma.

Salud, vigor y alegría, recobran los pacientes con el Fosfo-Glicol-Kola Doménech.

La Sociedad de Jóvenes de la plaza de San Julián ha organizado una verbena, que se celebrará mañana sábado en el Jardín del Santísimo.

En el correo de ayer tarde marchó a Madrid nuestro particular y estimado amigo el reputado doctor don Antonio Villanova Is.

El celoso teniente de alcalde y presidente de la Junta de Beneficencia del distrito del Puerto, don Manuel García Durán, nos remite en atento besalamano una extensa relación de donativos hechos para el sostenimiento del comedor de obreros sin trabajo habitantes en los poblados marítimos.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde diez pesetas mensuales.

LAS BARCAS.—Se ha recibido un inmenso surtido en abanicos japoneses, modelos elegantísimos, a precios de fábrica...

La Federación Nacional de Obreros metalúrgicos ha acordado celebrar en Valencia el Congreso nacional...

Para nuestro estimado y particular amigo el joven abogado don Miguel María Cavanillas Prósper ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Teresa Galiana y de Ibarreta...

La Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio celebrará la verbena de San Juan mañana, a las diez de la noche, con un ameno programa que seguramente será del agrado de los socios...

Se reconstituye gratis que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactodiosfato del doctor Pérez López.

El digno gobernador civil de esta provincia, don Juan Teñón y Marín, pudo ayer convencerse de las muchas y merecidas simpatías que muy justamente se ha captado en Valencia en los diez meses que se halla al frente de esta provincia...

En la Compañía, hoy y los dos siguientes estará expuesto S. D. M., desde las 5:30 de la mañana hasta la terminación del ejercicio vespertino.

En el Colegio de Madres Escolapias atentamente invitados por las Madres Escolapias a la velada literario-musical que en el Colegio de su dirección se celebraba ayer, nos trasladamos a él para cumplir nuestra misión periodística.

En la parte musical, se hicieron aplaudir las Sras. Sanchis, Navarro, Miralles, Gall, Olcina, Sales, García, Faus, Miñana, González, Ventura, Malonda y Lorente (L. y A.).

En la venta restos del "Florinda" y parte de los cargos de los vapores "Theressedal" y "Bravore".

Se alquilan los bajos del chalet Villa-Elvira, plaza de la Cruz, de Mislata, con grande huerto de árboles frutales, agua potable y luz eléctrica.

Se alquilan los bajos del chalet Villa-Elvira, plaza de la Cruz, de Mislata, con grande huerto de árboles frutales, agua potable y luz eléctrica.

Se alquilan los bajos del chalet Villa-Elvira, plaza de la Cruz, de Mislata, con grande huerto de árboles frutales, agua potable y luz eléctrica.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Santos Guillermo, Abad; Máximo, Soropato, Próspero y Adalberto, confesores...

El oficio y la Misa son de San Guillermo, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Juan Bautista.

CUARENTA HORAS.—Continúa en el Asilo de San Juan Bautista o Romero. Se descubre a las 6 y reserva a las 7:30 de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—El Purísimo Corazón de María, en San Bartolomé.

AL CORAZÓN DE JESUS.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas. Novenario. Continúa en la Compañía, por la Pía Unión, a las 6 de la tarde...

En la Compañía, hoy y los dos siguientes estará expuesto S. D. M., desde las 5:30 de la mañana hasta la terminación del ejercicio vespertino.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mes. Continúa a las 8 y a las 11 en la iglesia de la Sangre. Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las 5:30 de la tarde...

Los embarques de cajas de naranjas van disminuyendo. Todavía queda bastante cantidad de fruta por embarcar...

La naranja. Los embarques de cajas de naranjas van disminuyendo. Todavía queda bastante cantidad de fruta por embarcar...

El tomate. Los embarques de bulbos de tomate van en aumento. Se reciben buenas noticias de los precios que obtienen en los mercados del Reino Unido...

La cebolla. En vista de los precios tan bajos que se reciben de los mercados ingleses, está este negocio muy desanimado...

Se alquilan los bajos del chalet Villa-Elvira, plaza de la Cruz, de Mislata, con grande huerto de árboles frutales, agua potable y luz eléctrica.

Llegado vapor "Telmo". M. Ballester Herrero. Cardiff, 22. Ofrecido el cargamento del vapor "Ferrero". Demanda moderada.

La naranja. Cajas en tercera condición: 420, de 9- a 10-; flores, de 11- a 14-; 714, de 11- a 14-; 1.054, de 13- a 14-.

La cebolla. De Valencia, invendibles. De Gandía: Los 4s, de 5 1/2 a 6-; los 5s, de 6- a 7 1/2.

Música y Declamación. En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad se verificaron los ejercicios de esta tarde...

Clase de Solfeo.—Primer curso: Señorita Rosario Climent, segundo premio por unanimidad; segundo curso, señoritas Consuelo Torner, primer premio, por mayoría; Juanita Bulgues, segundo premio, por unanimidad...

Clase de Violín.—Segundo curso: Don Vicente Jiménez, primer premio, por unanimidad; quinto curso, don Eleuterio Antonino, primer premio, por mayoría; don Emilio Fomet, segundo premio, por unanimidad...

Clase de Canto.—Primer curso: Señoritas Remedios Blat, contralto, primer premio, por unanimidad; Concepción Micho, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; Ángela Sabatini, tiple dramática, primer premio, por mayoría...

Clase de Piano.—Primer curso: Señoritas Remedios Blat, contralto, primer premio, por unanimidad; Concepción Micho, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; Ángela Sabatini, tiple dramática, primer premio, por mayoría...

Clase de Piano.—Primer curso: Señoritas Remedios Blat, contralto, primer premio, por unanimidad; Concepción Micho, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; Ángela Sabatini, tiple dramática, primer premio, por mayoría...

Clase de Piano.—Primer curso: Señoritas Remedios Blat, contralto, primer premio, por unanimidad; Concepción Micho, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; Ángela Sabatini, tiple dramática, primer premio, por mayoría...

Clase de Piano.—Primer curso: Señoritas Remedios Blat, contralto, primer premio, por unanimidad; Concepción Micho, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; Ángela Sabatini, tiple dramática, primer premio, por mayoría...

Clase de Piano.—Primer curso: Señoritas Remedios Blat, contralto, primer premio, por unanimidad; Concepción Micho, tiple ligera, primer premio, por unanimidad; Ángela Sabatini, tiple dramática, primer premio, por mayoría...

Por el Dr. Moliner

Una iniciativa de los artistas valencianos. En el banquete que días pasados se celebró para obsequiar a los artistas valencianos Sres. Navarro, Benlliure (hijo) y Moya por los señalados triunfos alcanzados en la Exposición Nacional de Madrid...

Respetabilísimos señores: Gran satisfacción experimentamos al darse lectura del cariñoso y sentido mensaje que ustedes tuvieron a bien dirigirme con motivo del inmerecido homenaje que cariñosos amigos nos dedicaron...

El Comité, seguramente, llevará a la práctica esta iniciativa, pasada que sea la época veraniega.

El primer González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El jefe de los liceos categoricamente, dijo: "Hoy es día de que me reserve para entrar a continuar el señor García Prieto..."

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

Crisis

El Gobierno del COM. Llegada de... Esta mañana a la Granja, en automoción dirección a Madrid...

Después de un día dispuesto a recibir tenía citados. Las cosas a la...

El primer González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

El Sr. González Besada, periodista de las manifestaciones de que había hecho pido a los periodistas...

Del trono al cadalso

que no había dejado ni cerrado en parte alguna los papeles que le facilitaban la entrada. Pudieron muy bien haber quedado en poder de Desault, porque yo sabía por el enfermero, mi confidente, que no se podía entrar allí sin orden expresa del Gobierno...

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Paris tuvo la precaución de enviar al enfermero para que dejase en la cartera de Cipriano la tarjeta que le había quitado sin que él lo advirtiese. Se deja también entender que, no obstante haberme valido de este hombre, tendría la prudencia de ocultarle el objeto de mis operaciones...

Del trono al cadalso

tomase el bolsillo, que le meti contra su voluntad en la faltriguera. Presentémele al instante luego que toqué la campanilla, y se ampué en ayudarme a llevar al coche la canasta, que procuré coger por el lado de más peso para no darle en qué sospechar...

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Como la presencia de Desault podía también desbaratar mi empresa, los emisarios amigos míos le enviaron a llamar con el pretexto de hacer ciertas averiguaciones, a la hora precisamente en que yo había de poner en ejecución mi designio.

Del trono al cadalso

Entre tanto mi compañero había conseguido, a costa de mucho dinero, un huertanito, casi de la misma edad, estatura y color que el rey, al cual había de sustituir. Sólo una cosa no daba cuidado, y era que no estando enfermo como Carlos, no podría tener engañados a los guardias el tiempo necesario para que nos fuésemos a salvo de toda averiguación.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Después de un rato de conversación, que se me hizo un siglo, dormíme finalmente, y metiendo la mano poco a poco en su bolsillo, saqué la cartera y la registré escrupulosamente. No había en ella ningún despacho formal, si sólo una tarjeta pentágona con el nombre de Cipriano en una carta, y el de los dos representantes, inspectores de la Convención y miembros del Gobierno, en la otra.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Después de un rato de conversación, que se me hizo un siglo, dormíme finalmente, y metiendo la mano poco a poco en su bolsillo, saqué la cartera y la registré escrupulosamente. No había en ella ningún despacho formal, si sólo una tarjeta pentágona con el nombre de Cipriano en una carta, y el de los dos representantes, inspectores de la Convención y miembros del Gobierno, en la otra.

Crisis resuelta

El Gobierno del Sr. Dato continúa en el Poder Llegada de D. Alfonso

Esta mañana a las nueve ha salido de La Granja, en automóvil, don Alfonso, con dirección a Madrid, a donde ha llegado a las once menos cuarto.

En Palacio ha sido recibido por los infantes doña Isabel y don Fernando y la esposa de éste, señora duquesa de Talavera.

Después de un breve descanso se ha dispuesto a recibir a los personajes que tenía citados.

Las consultas a la entrada

El primero en llegar ha sido el señor González Besada, quien asediado por los periodistas ha dicho que creía inútil hacer manifestaciones de ninguna clase, toda vez que había hecho pública su opinión.

A continuación llegó el señor Maura y dijo a los periodistas:

«Hoy es día de fiesta para ustedes. Yo nada sé, sino que me ha llamado su majestad. Ni siquiera sé qué clase de consultas son estas. Ya saben ustedes que yo vivo «extramuros.»

A las once y media se presentó en Palacio el señor conde de Romanones.

Los periodistas le dijeron:

«¿Cuánto tiempo hace que no se le veía a usted aquí? ¿Viene usted a jurar?»

El jefe de los liberales eludió contestar categóricamente, diciendo:

«Hoy es día de emociones. Permítanme que me reserve para la salida.»

Entró a continuación en la regia morada el señor García Prieto.

«Vengo de prisa—se limitó a decir,— y traigo el tiempo tasado. Luégo hablaremos.»

A continuación se presentó el señor Villanueva.

«Llegué esta mañana—nos dijo,— y nada sé. Ustedes, que están con las manos sobre la masa, deben saber más que yo.»

A la salida

A medida que evacuaban su consulta iban saliendo los señores antes mencionados, los cuales, abordados por los numerosos periodistas que se encontraban en el zaguan de Palacio, hacían las siguientes manifestaciones:

El Sr. González Besada

«No es novedad para ustedes el resultado de mi consulta. He indicado que debe continuar el señor Dato al frente del Gobierno.»

Uno de nosotros:

«¿Pero con todos los actuales ministros?»

El señor González Besada:

«Eso es cosa del señor Dato.»

Hoy no he hablado con el señor Bugallal, que parece que continúa irreductible.

Ahora voy a hablar con el señor Dato.

El Sr. Maura

A las doce menos diez minutos salió el señor Maura.

«No hay nada absolutamente—nos manifestó—Sólo puedo decirles que yo no he cambiado de opinión.»

No he cambiado de opinión, digo, aun cuando hay consultas cada dos días.

Estas consultas no se refieren ni trascienden al exterior.

Estas consultas de ahora se resuelven en el correo, y ya saben ustedes que yo no formo parte de él.»

Insistieron los periodistas, rogando al señor Maura que fuera más explícito, y éste escarrió, diciendo:

«No sé nada, sino que hay muchos periodistas, mucho ruido y pocas nubes.»

Y tomó el auto y se alejó rápidamente.

Maura vitoreado

Al arrancar el auto que conducía a don Antonio Maura, numerosos grupos que había estacionados en aquellos alrededores le han aplaudido y vitoreado con entusiasmo.

El señor conde de Romanones

Salió luégo el señor conde de Romanones.

«He pedido autorización—comenzó manifestando a los periodistas—para hacer públicos los principales extremos de mi consulta.»

Esto que ha ocurrido precisaba que yo hiciera una síntesis de la situación política, y a ello ha obedecido la tardanza en salir de la regia morada.

Hablé del problema de Marruecos; expuse mi opinión sobre él, e indiqué la necesidad urgente de que se le dé solución, pues se da el caso lamentable de que viene trabajando con dos políticas, y eso resulta perjudicial para la Patria y para el Ejército.

Puesta la vista en el porvenir, indiqué la conveniencia de que se abran las Cortes en el mes de Octubre para preparar los presupuestos que han de regir en 1916.

Refiriéndome a la política internacional, dije que la permanencia del señor Dato en el Poder es cosa completamente distinta de la neutralidad, ya que ésta la mantendría a todo trance el partido liberal en el caso de que fuera llamado al Poder, por entender que en modo alguno le conviene a España salir de ella.

Indiqué que el fracaso del empréstito era un hecho incontrovertible.

Expuse las causas que motivaron este fracaso, que son en síntesis, deficiencias en la preparación y en la ejecución.

El Gobierno, al presentar sus proyectos financieros a las Cortes, estuvo sobrado optimista confiando en la opinión, y como no satisface a ésta que continuaran los gastos sin atender a su reducción, estos aumentos aumentaron las deficiencias.

Desde la aprobación de los presupuestos hasta la fecha ha venido siguiéndose una política incompatible con la prudencia, que exigía disminución en los gastos, y esto ha hecho que disminuyera la confianza que los capitales tenían depositada en el Gobierno.

De otro lado, los créditos extraordinarios, las constantes autorizaciones y el aumento de personal burocrático, que no ha cesado ni en los momentos antes de negociar el nuevo empréstito, se ha juntado para determinar esta falta de confianza.

Esta desconfianza continuará mientras subsista el Gabinete.

Expuse que la rectificación de la confianza al señor Dato, con ser preciosísima, no resolverá la cuestión, pues no le ha faltado a éste en ningún momento la confianza de la Corona, sino la confianza del dinero.

En los Círculos políticos el único comentario a la solución de la crisis, ha sido el que ha causado sorpresa.

Se decía que después de haber anunciado el Gobierno que las consultas sólo

tenían por objeto robustecer la autoridad del Gobierno, no es explicable que habiendo sido adversas las opiniones de los consultados a la continuación del Gobierno sin modificaciones, no hayan sido cambiados algunos ministros.

También se censuraba al señor Dato el que haya querido hacer una habilidad política al dar a la Prensa el telegrama de don Alfonso, creyéndose que después de ratificarle la confianza en La Granja, no debió insistir en aconsejar que se hicieran las consultas.

Entre los comentaristas se decía que lo de las consultas ha sido opinión del señor Sánchez Guerra, quien la ha sostenido reiteradamente e influyó en el ánimo del señor Dato para que así lo hiciera.

Al salir el conde de Romanones de Palacio por la puerta del Príncipe, los grupos allí estacionados gritaron: «¡Fuera! ¡Fuera!», y se oyeron voces de: «Romanones, no!»

Al partir el automóvil que conducía al señor conde de Romanones sonaron muchos silbidos.

El Sr. García Prieto

«No ha habido consulta; no puede haberla; ha sido toda una conversación. La consulta habírase efectuado si el señor Dato no hubiera dado a la publicidad el telegrama de don Alfonso.

Son muchos los que han recibido cartas y telegramas redactados en los tonos; pero nunca se han dado a la publicidad. Lo prudente ha sido conservarlos para nuestros hijos, como un recuerdo. Aquí pasa hoy lo de aquel enfermo asistido por el médico de cabecera, que en peligro el paciente, se llama a los demás médicos para tranquilizar a la familia.

No hay que culpar al capital de falta de patriotismo por el fracaso del empréstito, pues a mi juicio, no se ha acudido a ese patriotismo ni se ha hecho declaración alguna relacionada con tan importante cuestión.

Las razones expuestas por el Gobierno no convencen. Desde el primer momento se notó en los gobernantes exceso de optimismo en la cuestión económica. Lo del empréstito no se medió bien.

Considero necesario que el señor Dato siga al frente del Gobierno; pero antes, claro está, ha de buscar los medios de salvar la situación.

No hay vacilaciones. El señor Dato debe continuar; pero no los ministros. En realidad han fracasado todos.»

Y al despedirse el señor García Prieto nos ha dicho:

«La crisis no es en Grecia, sino en China.»

El Sr. Villanueva

Al ver a tanto periodista reunido, exclamó:

«¿Veo que hay expectación, y la creo justificada.»

Yo estoy de acuerdo, como no podía menos, con el criterio del señor conde de Romanones sobre la neutralidad, el empréstito y otros extremos.

Manifesté que debía constituirse un Gabinete de concentración del partido conservador.

Respecto al fracaso del empréstito, indiqué que si el Gobierno no poseía la confianza de la banca y de las demás entidades financieras, de nada serviría que intentase llevar a la opinión por otros derroteros.

Terminó diciendo que la opinión ha negado dinero al Gobierno por haberlo gastado prodigamente.

Rectificación de poderes

Después de celebradas las consultas don Alfonso ha ratificado los poderes al señor Dato para que continuara el mismo Ministerio por el presidido.

Habla el Sr. Dato

Esta tarde a primera hora hemos visitado los periodistas al señor Dato, a quien hemos felicitado por haber sido ratificados los poderes, lo cual ha confirmado, y nos ha dado las gracias.

Ha añadido que el Gobierno continuará lo mismo y que por lo tanto no habrá juramento.

Un periodista:

«¿Tal cual está constituido?»

El señor Dato:

«Exactamente. No sale ninguno.»

Después nos ha dicho que don Alfonso regresará esta tarde a La Granja y que mañana volverá para marchar a Toledo para asistir a la entrega de la nueva bandera a la Academia de Infantería, y que en este viaje acompañará a don Alfonso el ministro de la Guerra, señor conde de Serrallo.

Últimamente no ha dicho que el señor Domínguez Pascual abandonará la gubernación del Banco por motivos de salud, expuestos con anterioridad al planteamiento de la crisis, y que mañana a las seis habrá Consejo de ministros.

El Sr. Sánchez Guerra

También hemos visitado al señor Sánchez Guerra.

Después de felicitarle le hemos preguntado si había informado con el señor Dato, y ha contestado negativamente.

Ha dicho que nada sabía respecto a la provisión del gobierno del Banco, y que el señor Dato se proponía visitar a un personaje que ejerce un alto cargo para consultarle si le convenía ejercer la gubernación de dicho establecimiento de crédito.

Un periodista, al despedirse del señor Sánchez Guerra, le consultó:

«¿Podemos decir que el ministro está satisfecho?»

El señor Sánchez Guerra:

«No; ni interior ni exteriormente.»

El mismo periodista:

«¿No hay que hablar de crisis hasta que se constituya el Gobierno nacional.»

El señor Sánchez Guerra:

«No lo quiero Dios! Eso demostraría que el país se hallaba en situación difícil.»

Comentarios

En el Congreso

En el salón de conferencias del Congreso se han hecho variadísimo comentarios sobre la solución dada a la crisis.

Especialmente los comentarios han versado sobre las declaraciones del señor Maura.

Hay quien cree que el Gobierno ha salido muy quebrantado de la crisis.

En los Círculos políticos

En los Círculos políticos el único comentario a la solución de la crisis, ha sido el que ha causado sorpresa.

Se decía que después de haber anunciado el Gobierno que las consultas sólo

tenían por objeto robustecer la autoridad del Gobierno, no es explicable que habiendo sido adversas las opiniones de los consultados a la continuación del Gobierno sin modificaciones, no hayan sido cambiados algunos ministros.

También se censuraba al señor Dato el que haya querido hacer una habilidad política al dar a la Prensa el telegrama de don Alfonso, creyéndose que después de ratificarle la confianza en La Granja, no debió insistir en aconsejar que se hicieran las consultas.

Entre los comentaristas se decía que lo de las consultas ha sido opinión del señor Sánchez Guerra, quien la ha sostenido reiteradamente e influyó en el ánimo del señor Dato para que así lo hiciera.

Al salir el conde de Romanones de Palacio por la puerta del Príncipe, los grupos allí estacionados gritaron: «¡Fuera! ¡Fuera!», y se oyeron voces de: «Romanones, no!»

Al partir el automóvil que conducía al señor conde de Romanones sonaron muchos silbidos.

El Sr. García Prieto

«No ha habido consulta; no puede haberla; ha sido toda una conversación. La consulta habírase efectuado si el señor Dato no hubiera dado a la publicidad el telegrama de don Alfonso.

Son muchos los que han recibido cartas y telegramas redactados en los tonos; pero nunca se han dado a la publicidad. Lo prudente ha sido conservarlos para nuestros hijos, como un recuerdo. Aquí pasa hoy lo de aquel enfermo asistido por el médico de cabecera, que en peligro el paciente, se llama a los demás médicos para tranquilizar a la familia.

No hay que culpar al capital de falta de patriotismo por el fracaso del empréstito, pues a mi juicio, no se ha acudido a ese patriotismo ni se ha hecho declaración alguna relacionada con tan importante cuestión.

Las razones expuestas por el Gobierno no convencen. Desde el primer momento se notó en los gobernantes exceso de optimismo en la cuestión económica. Lo del empréstito no se medió bien.

Considero necesario que el señor Dato siga al frente del Gobierno; pero antes, claro está, ha de buscar los medios de salvar la situación.

No hay vacilaciones. El señor Dato debe continuar; pero no los ministros. En realidad han fracasado todos.»

Y al despedirse el señor García Prieto nos ha dicho:

«La crisis no es en Grecia, sino en China.»

El Sr. Villanueva

Al ver a tanto periodista reunido, exclamó:

«¿Veo que hay expectación, y la creo justificada.»

Yo estoy de acuerdo, como no podía menos, con el criterio del señor conde de Romanones sobre la neutralidad, el empréstito y otros extremos.

Manifesté que debía constituirse un Gabinete de concentración del partido conservador.

Respecto al fracaso del empréstito, indiqué que si el Gobierno no poseía la confianza de la banca y de las demás entidades financieras, de nada serviría que intentase llevar a la opinión por otros derroteros.

Terminó diciendo que la opinión ha negado dinero al Gobierno por haberlo gastado prodigamente.

Rectificación de poderes

Después de celebradas las consultas don Alfonso ha ratificado los poderes al señor Dato para que continuara el mismo Ministerio por el presidido.

Habla el Sr. Dato

Esta tarde a primera hora hemos visitado los periodistas al señor Dato, a quien hemos felicitado por haber sido ratificados los poderes, lo cual ha confirmado, y nos ha dado las gracias.

Ha añadido que el Gobierno continuará lo mismo y que por lo tanto no habrá juramento.

Un periodista:

«¿Tal cual está constituido?»

El señor Dato:

«Exactamente. No sale ninguno.»

Después nos ha dicho que don Alfonso regresará esta tarde a La Granja y que mañana volverá para marchar a Toledo para asistir a la entrega de la nueva bandera a la Academia de Infantería, y que en este viaje acompañará a don Alfonso el ministro de la Guerra, señor conde de Serrallo.

Últimamente no ha dicho que el señor Domínguez Pascual abandonará la gubernación del Banco por motivos de salud, expuestos con anterioridad al planteamiento de la crisis, y que mañana a las seis habrá Consejo de ministros.

El Sr. Sánchez Guerra

También hemos visitado al señor Sánchez Guerra.

Después de felicitarle le hemos preguntado si había informado con el señor Dato, y ha contestado negativamente.

Ha dicho que nada sabía respecto a la provisión del gobierno del Banco, y que el señor Dato se proponía visitar a un personaje que ejerce un alto cargo para consultarle si le convenía ejercer la gubernación de dicho establecimiento de crédito.

Un periodista, al despedirse del señor Sánchez Guerra, le consultó:

«¿Podemos decir que el ministro está satisfecho?»

El señor Sánchez Guerra:

«No; ni interior ni exteriormente.»

El mismo periodista:

«¿No hay que hablar de crisis hasta que se constituya el Gobierno nacional.»

El señor Sánchez Guerra:

«No lo quiero Dios! Eso demostraría que el país se hallaba en situación difícil.»

Comentarios

En el Congreso

En el salón de conferencias del Congreso se han hecho variadísimo comentarios sobre la solución dada a la crisis.

Especialmente los comentarios han versado sobre las declaraciones del señor Maura.

Hay quien cree que el Gobierno ha salido muy quebrantado de la crisis.

En los Círculos políticos

En los Círculos políticos el único comentario a la solución de la crisis, ha sido el que ha causado sorpresa.

Se decía que después de haber anunciado el Gobierno que las consultas sólo

tenían por objeto robustecer la autoridad del Gobierno, no es explicable que habiendo sido adversas las opiniones de los consultados a la continuación del Gobierno sin modificaciones, no hayan sido cambiados algunos ministros.

También se censuraba al señor Dato el que haya querido hacer una habilidad política al dar a la Prensa el telegrama de don Alfonso, creyéndose que después de ratificarle la confianza en La Granja, no debió insistir en aconsejar que se hicieran las consultas.

Entre los comentaristas se decía que lo de las consultas ha sido opinión del señor Sánchez Guerra, quien la ha sostenido reiteradamente e influyó en el ánimo del señor Dato para que así lo hiciera.

Al salir el conde de Romanones de Palacio por la puerta del Príncipe, los grupos allí estacionados gritaron: «¡Fuera! ¡Fuera!», y se oyeron voces de: «Romanones, no!»

Al partir el automóvil que conducía al señor conde de Romanones sonaron muchos silbidos.

El Sr. García Prieto

«No ha habido consulta; no puede haberla; ha sido toda una conversación. La consulta habírase efectuado si el señor Dato no hubiera dado a la publicidad el telegrama de don Alfonso.

Son muchos los que han recibido cartas y telegramas redactados en los tonos; pero nunca se han dado a la publicidad. Lo prudente ha sido conservarlos para nuestros hijos, como un recuerdo. Aquí pasa hoy lo de aquel enfermo asistido por el médico de cabecera, que en peligro el paciente, se llama a los demás médicos para tranquilizar a la familia.

No hay que culpar al capital de falta de patriotismo por el fracaso del empréstito, pues a mi juicio, no se ha acudido a ese patriotismo ni se ha hecho declaración alguna relacionada con tan importante cuestión.

Las razones expuestas por el Gobierno no convencen. Desde el primer momento se notó en los gobernantes exceso de optimismo en la cuestión económica. Lo del empréstito no se medió bien.

Considero necesario que el señor Dato siga al frente del Gobierno; pero antes, claro está, ha de buscar los medios de salvar la situación.

No hay vacilaciones. El señor Dato debe continuar; pero no los ministros. En realidad han fracasado todos.»

Y al despedirse el señor García Prieto nos ha dicho:

«La crisis no es en Grecia, sino en China.»

El Sr. Villanueva

Al ver a tanto periodista reunido, exclamó:

«¿Veo que hay expectación, y la creo justificada.»

Yo estoy de acuerdo, como no podía menos, con el criterio del señor conde de Romanones sobre la neutralidad, el empréstito y otros extremos.

Manifesté que debía constituirse un Gabinete de concentración del partido conservador.

Respecto al fracaso del empréstito, indiqué que si el Gobierno no poseía la confianza de la banca y de las demás entidades financieras, de nada serviría que intentase llevar a la opinión por otros derroteros.

Terminó diciendo que la opinión ha negado dinero al Gobierno por haberlo gastado prodigamente.

Rectificación de poderes

Después de celebradas las consultas don Alfonso ha ratificado los poderes al señor Dato para que continuara el mismo Ministerio por el presidido.

Habla el Sr. Dato

Esta tarde a primera hora hemos visitado los periodistas al señor Dato, a quien hemos felicitado por haber sido ratificados los poderes, lo cual ha confirmado, y nos ha dado las gracias.

Ha añadido que el Gobierno continuará lo mismo y que por lo tanto no habrá juramento.

Un periodista:

«¿Tal cual está constituido?»

El señor Dato:

«Exactamente. No sale ninguno.»

Después nos ha dicho que don Alfonso regresará esta tarde a La Granja y que mañana volverá para marchar a Toledo para asistir a la entrega de la nueva bandera a la Academia de Infantería, y que en este viaje acompañará a don Alfonso el ministro de la Guerra, señor conde de Serrallo.

Últimamente no ha dicho que el señor Domínguez Pascual abandonará la gubernación del Banco por motivos de salud, expuestos con anterioridad al planteamiento de la crisis, y que mañana a las seis habrá Consejo de ministros.

El Sr. Sánchez Guerra

También hemos visitado al señor Sánchez Guerra.

Después de felicitarle le hemos preguntado si había informado con el señor Dato, y ha contestado negativamente.

Ha dicho que nada sabía respecto a la provisión del gobierno del Banco, y que el señor Dato se proponía visitar a un personaje que ejerce un alto cargo para consultarle si le convenía ejercer la gubernación de dicho establecimiento de crédito.

Un periodista, al despedirse del señor Sánchez Guerra, le consultó:

«¿Podemos decir que el ministro está satisfecho?»

El señor Sánchez Guerra:

«No; ni interior ni exteriormente.»

El mismo periodista:

«¿No hay que hablar de crisis hasta que se constituya el Gobierno nacional.»

El señor Sánchez Guerra:

«No lo quiero Dios! Eso demostraría que el país se hallaba en situación difícil.»

Comentarios

En el Congreso

En el salón de conferencias del Congreso se han hecho variadísimo comentarios sobre la solución dada a la crisis.

Especialmente los comentarios han versado sobre las declaraciones del señor Maura.

Hay quien cree que el Gobierno ha salido muy quebrantado de la crisis.

En los Círculos políticos

En los Círculos políticos el único comentario a la solución de la crisis, ha sido el que ha causado sorpresa.

Se decía que después de haber anunciado el Gobierno que las consultas sólo

tenían por objeto robustecer la autoridad del Gobierno, no es explicable que habiendo sido adversas las opiniones de los consultados a la continuación del Gobierno sin modificaciones, no hayan sido cambiados algunos ministros.

También se censuraba al señor Dato el que haya querido hacer una habilidad política al dar a la Prensa el telegrama de don Alfonso, creyéndose que después de ratificarle la confianza en La Granja, no debió insistir en aconsejar que se hicieran las consultas.

Entre los comentaristas se decía que lo de las consultas ha sido opinión del señor Sánchez Guerra, quien la ha sostenido reiteradamente e influyó en el ánimo del señor Dato para que así lo hiciera.

Al salir el conde de Romanones de Palacio por la puerta del Príncipe, los grupos allí estacionados gritaron: «¡Fuera! ¡Fuera!», y se oyeron voces de: «Romanones, no!»

Al partir el automóvil que conducía al señor conde de Romanones sonaron muchos silbidos.

El Sr. García Prieto

«No ha habido consulta; no puede haberla; ha sido toda una conversación. La consulta habírase efectuado si el señor Dato no hubiera dado a la publicidad el telegrama de don Alfonso.

Son muchos los que han recibido cartas y telegramas redactados en los tonos; pero nunca se han dado a la publicidad. Lo prudente ha sido conservarlos para nuestros hijos, como un recuerdo. Aquí pasa hoy lo de aquel enfermo asistido por el médico de cabecera, que en peligro el paciente, se llama a los demás médicos para tranquilizar a la familia.

No hay que culpar al capital de falta de patriotismo por el fracaso del empréstito, pues a mi juicio, no se ha acudido a ese patriotismo ni se ha hecho declaración alguna relacionada con tan importante cuestión.

Las razones expuestas por el Gobierno no convencen. Desde el primer momento se notó en los gobernantes exceso de optimismo en la cuestión económica. Lo del empréstito no se medió bien.

Considero necesario que el señor Dato siga al frente del Gobierno; pero antes, claro está, ha de buscar los medios de salvar la situación.

No hay vacilaciones. El señor Dato debe continuar; pero no los ministros. En realidad han fracasado todos.»

Y al despedirse el señor García Prieto nos ha dicho:

«La crisis no es en Grecia, sino en China.»

El Sr. Villanueva

Al ver a tanto periodista reunido, exclamó:

«¿Veo que hay expectación, y la creo justificada.»

Yo estoy de acuerdo, como no podía menos, con el criterio del señor conde de Romanones sobre la neutralidad, el empréstito y otros extremos.

Manifesté que debía constituirse un Gabinete de concentración del partido conservador.

Respecto al fracaso del empréstito, indiqué que si el Gobierno no poseía la confianza de la banca y de las demás entidades financieras, de nada serviría que intentase llevar a la opinión por otros derroteros.

Terminó diciendo que la opinión ha negado dinero al Gobierno por haberlo gastado prodigamente.

Rectificación de poderes

Después de celebradas las consultas don Alfonso ha ratificado los poderes al señor Dato para que continuara el mismo Ministerio por el presidido.

Habla el Sr. Dato

Esta tarde a primera hora hemos visitado los periodistas al señor Dato, a quien hemos felicitado por haber sido ratificados los poderes, lo cual ha confirmado, y nos ha dado las gracias.

Ha añadido que el Gobierno continuará lo mismo y que por lo tanto no habrá juramento.

Un periodista:

«¿Tal cual está constituido?»

El señor Dato:

«Exactamente. No sale ninguno.»

Después nos ha dicho que don Alfonso regresará esta tarde a La Granja y que mañana volverá para marchar a Toledo para asistir a la entrega de la nueva bandera a la Academia de Infantería, y que en este viaje acompañará a don Alfonso el ministro de la Guerra, señor conde de Serrallo.

Últimamente no ha dicho que el señor Domínguez Pascual abandonará la gubernación del Banco por motivos de salud, expuestos con anterioridad al planteamiento de la crisis, y que mañana a las seis habrá Consejo de ministros.

El Sr. Sánchez Guerra

También hemos visitado al señor Sánchez Guerra.

Después de felicitarle le hemos preguntado si había informado con el señor Dato, y ha contestado negativamente.

Ha dicho que nada sabía respecto a la provisión del gobierno del Banco, y que el señor Dato se proponía visitar a un personaje que ejerce un alto cargo para consultarle si le convenía ejercer la gubernación de dicho establecimiento de crédito.

Un periodista, al despedirse del señor Sánchez Guerra, le consultó:

«¿Podemos decir que el ministro está satisfecho?»

El señor Sánchez Guerra:

«No; ni interior ni exteriormente.»

El mismo periodista:

«¿No hay que hablar de crisis hasta que se constituya el Gobierno nacional.»

El señor Sánchez Guerra:

«No lo quiero Dios! Eso demostraría que el país se hallaba en situación difícil.»

Comentarios

En el Congreso

En el salón de conferencias del Congreso se han hecho variadísimo comentarios sobre la solución dada a la crisis.

Especialmente los comentarios han versado sobre las declaraciones del señor Maura.

Hay quien cree que el Gobierno ha salido muy quebrantado de la crisis.

En los Círculos políticos

En los Círculos políticos el único comentario a la solución de la crisis, ha sido el que ha causado sorpresa.

Se decía que después de haber anunciado el Gobierno que las consultas sólo

tenían por objeto robustecer la autoridad del Gobierno, no es explicable que habiendo sido adversas las opiniones de los consultados a la continuación del Gobierno sin modificaciones, no hayan sido cambiados algunos ministros.

También se censuraba al señor Dato el que haya querido hacer una habilidad política al dar a la Prensa el telegrama de don Alfonso, creyéndose que después de ratificarle la confianza en La Granja, no debió insistir en aconsejar que se hicieran las consultas.

Entre los comentaristas se decía que lo de las consultas ha sido opinión del señor Sánchez Guerra, quien la ha sostenido reiteradamente e influyó en el ánimo del señor Dato para que así lo hiciera.

Al salir el conde de Romanones de Palacio por la puerta del Príncipe, los grupos allí estacionados gritaron: «¡Fuera! ¡Fuera!», y se oyeron voces de: «Romanones, no!»

Al partir el automóvil que conducía al señor conde de Romanones sonaron muchos silbidos.

El Sr. García Prieto

«No ha habido consulta; no puede haberla; ha sido toda una conversación. La consulta habírase efectuado si el señor Dato no hubiera dado a la publicidad el telegrama de don Alfonso.

Son muchos los que han recibido cartas y telegramas redactados en los tonos; pero nunca se han dado a la publicidad. Lo prudente ha sido conservarlos para nuestros hijos, como un recuerdo. Aquí pasa hoy lo de aquel enfermo asistido por el médico de cabecera, que en peligro el paciente, se llama a los demás médicos para tranquilizar a la familia.

No hay que culpar al capital de falta de patriotismo por el fracaso del empréstito, pues a mi juicio, no se ha acudido a ese patriotismo ni se ha hecho declaración alguna relacionada con tan importante cuestión.

Las razones expuestas por el Gobierno no convencen. Desde el primer momento se notó en los gobernantes exceso de optimismo en la cuestión económica. Lo del empréstito no se medió bien.

Considero necesario que el señor Dato siga al frente del Gobierno; pero antes, claro está, ha de buscar los medios de salvar la situación.

No hay vacilaciones. El señor Dato debe continuar; pero no los ministros. En realidad han fracasado todos.»

Y al despedirse el señor García Prieto nos ha dicho:

«La crisis no es en Grecia, sino en China.»

El Sr. Villanueva

Al ver a tanto periodista reunido, exclamó:

«¿Veo que hay expectación, y la creo justificada.»

Yo estoy de acuerdo, como no podía menos, con el criterio del señor conde de Romanones sobre la neutralidad, el empréstito y otros extremos.

Manifesté que debía constituirse un Gabinete de concentración del partido conservador.

Respecto al fracaso del empréstito, indiqué que si el Gobierno no poseía la confianza de la banca y de las demás entidades financieras, de nada serviría que intentase llevar a la opinión por otros derroteros.

Terminó diciendo que la opinión ha negado dinero al Gobierno por haberlo gastado prodigamente.

Rectificación de poderes

Después de celebradas las consultas don Alfonso ha ratificado los poderes al señor Dato para que continuara el mismo Ministerio por el presidido.

Habla el Sr. Dato

Esta tarde a primera hora hemos visitado los periodistas al señor Dato, a quien hemos felicitado por haber sido ratificados los poderes, lo cual ha confirmado, y nos ha dado las gracias.

Ha añadido que el Gobierno continuará lo mismo y que por lo tanto no habrá juramento.

Un periodista:

«¿Tal cual está constituido?»

El señor Dato:

«Exactamente. No sale ninguno.»

Después nos ha dicho que don Alfonso regresará esta tarde a La Granja y que mañana volverá para marchar a Toledo para asistir a la entrega de la nueva bandera a la Academia de Infantería, y que en este viaje acompañará a don Alfonso el ministro de la Guerra, señor conde de Serrallo.

Últimamente no ha dicho que el señor Domínguez Pascual abandonará la gubernación del Banco por motivos de salud, expuestos con anterioridad al planteamiento de la crisis, y que mañana a las seis habrá Consejo de ministros.

El Sr. Sánchez Guerra

También hemos visitado al señor Sánchez Guerra.

Después de felicitarle le hemos preguntado si había informado con el señor Dato, y ha contestado negativamente.

Ha dicho que nada sabía respecto a la provisión del gobierno del Banco, y que el señor Dato se proponía visitar a un personaje que ejerce un alto cargo para consultarle si le convenía ejercer la gubernación de dicho establecimiento de crédito.

Un periodista, al despedirse del señor Sánchez Guerra, le consultó:

«¿Podemos decir que el ministro está satisfecho?»

El señor Sánchez Guerra:

«No; ni interior ni exteriormente.»

El mismo periodista:

«¿No hay que hablar de crisis hasta que se constituya el Gobierno nacional.»

El señor Sánchez Guerra:

«No lo quiero Dios! Eso demostraría que el país se hallaba en situación difícil.»

Comentarios

En el Congreso

En el salón de conferencias del Congreso se han hecho variadísimo comentarios sobre la solución dada a la crisis.

Especialmente los comentarios han versado sobre las declaraciones del señor Maura.

Hay quien cree que el Gobierno ha salido muy quebrantado de la crisis.

En los Círculos políticos

En los Círculos políticos el único comentario a la solución de la crisis, ha sido el que ha causado sorpresa.

Se decía que después de haber anunciado el Gobierno que las consultas sólo

tenían por objeto robustecer la autoridad del Gobierno, no es explicable que habiendo sido adversas las opiniones de los consultados a la continuación del Gobierno sin modificaciones, no hayan sido cambiados algunos ministros.

También se censuraba al señor Dato el que haya querido hacer una habilidad política al dar a la Prensa el telegrama de don Alfonso, creyéndose que después de ratificarle la confianza en La Granja, no debió insistir en aconsejar que se hicieran las consultas.

Entre los comentaristas se decía que lo de las consultas ha sido opinión del señor Sánchez Guerra, quien la ha sostenido reiteradamente e influyó en el ánimo del señor Dato para que así lo hiciera.

Al salir el conde de Romanones de Palacio por la puerta del Príncipe, los grupos allí estacionados gritaron: «¡Fuera! ¡Fuera!», y se oyeron voces de: «Romanones, no!»

Al partir el automóvil que conducía al señor conde de Romanones sonaron muchos silbidos.

El Sr. García Prieto

«No ha habido consulta; no puede haberla; ha sido toda una conversación. La consulta habírase efectuado si el señor Dato no hubiera dado a la publicidad el telegrama de don Alfonso.

Son muchos los que han recibido cartas y telegramas redactados en los tonos; pero nunca se han dado a la publicidad. Lo prudente ha sido conservarlos para nuestros hijos, como un recuerdo. Aquí pasa hoy lo de aquel enfermo asistido por el médico de cabecera, que en peligro el paciente, se llama a los demás médicos para tranquilizar a la familia.

No hay que culpar al capital de falta de patriotismo por el fracaso del empréstito, pues a mi juicio, no se ha acudido a ese patriotismo ni se ha hecho declaración alguna relacionada con tan importante cuestión.

Las razones expuestas por el Gobierno no convencen. Desde el primer momento se notó en los gobernantes exceso de optimismo en la cuestión económica. Lo del empréstito no se medió bien.

Considero necesario que el señor Dato siga al frente del Gobierno; pero antes, claro está, ha de buscar los medios de salvar la situación.

No hay vacilaciones. El señor Dato debe continuar; pero no los ministros. En realidad han fracasado todos.»

Y al despedirse el señor García Prieto nos ha dicho:

«La crisis no es en Grecia, sino en China.»

El Sr. Villanueva

Al ver a tanto periodista reunido, exclamó:

«¿Veo que hay expectación, y la creo justificada.»

Yo estoy de acuerdo, como no podía menos, con el criterio del señor conde de Romanones sobre la neutralidad, el empréstito y otros extremos.

Manifesté que debía constituirse un Gabinete de concentración del partido conservador.

Respecto al fracaso del empréstito, indiqué que si el Gobierno no poseía la confianza de la banca y de las demás entidades financieras, de nada serviría que intentase llevar a la opinión por otros derroteros.

Terminó diciendo que la opinión ha negado dinero al Gobierno por haberlo gastado prodigamente.

Rectificación de poderes

Después de celebradas las consultas don Alfonso ha ratificado los poderes al señor Dato para que continuara el mismo Ministerio por el presidido.

Habla el Sr. Dato

Esta tarde a primera hora hemos visitado los periodistas al señor Dato, a quien hemos felicitado por haber sido ratificados los poderes, lo cual ha confirmado, y nos ha dado las gracias.

Ha añadido que el Gobierno continuará lo mismo y que por lo tanto no habrá juramento.

Un periodista:

«¿Tal cual está constituido?»

El señor Dato:

«Exactamente. No sale ninguno.»

Después nos ha dicho que don Alfonso regresará esta tarde a La Granja y que mañana volverá para marchar a Toledo para asistir a la entrega de la nueva bandera a la Academia de Infantería, y que en este viaje acompañará a don Alfonso el ministro de la Guerra, señor conde de Serrallo.

Últimamente no ha dicho que el señor Domínguez Pascual abandonará la gubernación del Banco por motivos de salud, expuestos con anterioridad al planteamiento de la crisis, y que mañana a las seis habrá Consejo de ministros.

El Sr. Sánchez Guerra

También hemos visitado al señor Sánchez Guerra.

Después de felicitarle le hemos preguntado si había informado con el señor Dato, y ha contestado negativamente.

Ha dicho que nada sabía respecto a la provisión del gobierno del Banco, y que el señor Dato se proponía visitar a un personaje que ejerce un alto cargo para consultarle si le convenía ejercer la gubernación de dicho establecimiento de crédito.

Un periodista, al despedirse del señor Sánchez Guerra, le consultó:

«¿Podemos decir que el ministro está satisfecho?»

El señor Sánchez Guerra:

«No; ni interior ni exteriormente.»

El mismo periodista:

«¿No hay que hablar de crisis hasta que se constituya el Gobierno nacional.»

El señor Sánchez Guerra:

«No lo quiero Dios! Eso demostraría que el país se hallaba en situación difícil.»

Comentarios

En el Congreso

En el salón de conferencias del Congreso se han hecho variadísimo comentarios sobre la solución dada a la crisis.

Especialmente los comentarios han versado sobre las declaraciones del señor Maura.

Hay quien cree que el Gobierno ha salido muy quebrantado de la crisis.

En los Círculos políticos

En los Círculos políticos el único comentario a la solución de la crisis, ha sido el que ha causado sorpresa

Fábrica de Ornamentos de Iglesia

Terciopelos-Tisús en plata y oro fino a realce y plano.
Espolines, Rasos y Noblezas en seda, metal plata y oro fino del mejor título, garantizado.
Géneros especiales para trajes Corales,

Damascos y toda clase de tejidos de seda.
Pasamanería de seda, oro fino y plata y todo lo relativo al Culto Divino.
Encajes y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes.



Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección. Se compran antigüedades.

Justo Burillo y Comp.^a

Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, VALENCIA

Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Comerciantes e industriales

La nueva lámpara "NITRA" ha resuelto el problema del alumbrado eléctrico económico.

Todos los Arcos Voltaicos deben sustituirse por la nueva lámpara "NITRA"

Consumo, medio watio por bujía: una lámpara "NITRA" de 200 bujías consume como una lámpara de filamento metálico de 100 bujías o una de filamento de carbón de 25 bujías

Tipos 200, 400, 600, 1.000, 1.500, 2.000 y 3.000 bujías.

Desaparecieron las molestias de los arcos voltaicos

De venta en todas las Centrales y Establecimientos de Electricidad y .A. E. G.-Thomson Houston Ibérica (S. A.)

MADRID - BARCELONA - BILBAO - GIJON - VALENCIA - SEVILLA - ZARAGOZA

LUIS FARINETTI
SELOS DE CAUCHÚ, GRABADOS, ROTULOS DE ESMALTE
Calle de la Paz, 16 VALENCIA

Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda, núm. 20
Fundada en el año 1853
Ojo. No confundir con ninguna otra casa

ESTOMAGO
Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del **DIGESTONICO**

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES
Caja-estuche una peseta

Prevé, cura y salva de la muerte a millares de niños

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Bebéese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños. VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES
Caja-estuche una peseta

COMPANIA LIGURE BRASILIANA
(A. PARODI de GENOVA)
El vapor correo de doble hélice "GARIBALDI" para SANTOS y BUENOSAIRES.
Cargará en Valencia el 2 de Julio próximo.
Informarán los consignatarios Cola y Maycas, Libertad, 12, teléfono, 3.044

COMPANIA VALENCIANA
de vapores correos de Africa

Vapor Játiva
Orán, directo, cargará y saldrá el lunes 28.
Darán razón los consignatarios Cola y Maycas, teléfono, 1.044

Vapores de los Sres. Ibarra y compañía
A LA CONSIGNACION DE
HIJOS DE NOGUES
C. Sorni 2, entlo. derecha, y Grao, Puente (Caro)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Cádiz y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías en la C.ª Inglesa "La Unión Marítima".

Archena en Valencia
Con los baños de Santa Ana curan cuantos enfermos de la piel recurren a ello.
Depósito de estas aguas y prospectos: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, Valencia.
Itinerario: Desde 1.ª de Junio, se da el servicio de carrajes, en Villanueva de Castellón, por una espaciosa y nueva carretera.

Cura gratuita de los ojos
Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidano, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

BUQUES
Vapores combinados CORREOS DE AFRICA y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio semanal para los puertos de ITALIA
PARA MARSELLA y CETTE los sábados
Para cargo y pasajeros dirigidos a A. Ferrer y Peset Hermanos. Muelle 12, teléfono 3081, Grao

Compañía Gijonesa de vapores, S. A.
EL MATIAS F BAYO saldrá de este puerto el viernes 25 de Junio, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Para Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia, Fos, Noya. Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo el servicio es quincenal.
Consignatarios: REIG & CIA, Principe Alfonso, 12.
Agentes: ROMALI y MIQUEL, Muelle 15, Grao.

Servicio semanal directo
Para Londres ELICA cargará el 26 de Junio
Para Liverpool BARON WEMYSS cargará el 26 de Junio
Para Bristol y Cardiff SEGONTIAN cargará el 26 de Junio
Para Newcastle SAN LEANDRO cargará el 26 de Junio
Para New-York MONGIBELLS cargará el 26 de Junio
Amsterdam y Rotterdam ELENA cargará a 2 de Junio
Consignatarios: Sres. Riaz y Compañía, Calle de Colón 24, Valencia

¡FUERA CANAS!
¡Blond sorprende!

Perdida
La persona que se haya encontrado un décimo del núm. 11-888, 5.ª 1.ª, y otro 13.747, 7.ª 1.ª, lo presente en la Lotería calle de San Vicente, 115, y se le gratificará, pues es de una póliza vendida, y caso de salir premiado, no se pagará.

En la guerra actual
venir a la nación beligerante que me or y mis caviladas de procelos tengo. En la guerra de perlas de las casar idntico caso. Tengo 46.000 bombas de filamento metálico "La Unión" de marca reconocida, al precio de UNA PESETA por perilla, y 100 bombas de filamento de NITRA, el último un de la ciencia eléctrica, que como sabe el público CONSUME MEDIO VATIO POR HORA, ofreciendo la lampara de 16 y 25 bujías, no conocida hasta la fecha, al precio de 175 pesetas.
Francisco Chafino, Poeta Querol, A. junto al café la Habana.

En Sarrión
Por 150 pesetas al mes, se alquila una habitación piso principal de un chalet, en la salida 11 pueblo y junto a la fuente principal Edificio moderno y a cuatrocientos, completamente amueblado, con instalación de luz eléctrica; tiene jardín y su hacedad de arbolito pa a pasear sin salir de la finca. Para más detalles, San Vicente, 56, camareria, Valencia.

Asignaturas
Bachillerato e Ingreso. Preparación particular rápida y completa. Garantías exp. Gandia, 3, pral. Frente Facultad Medicina.

Usad los polvos dentíficos oxigenados
Carmementolina
y tendréis la boca fresca y sana.
2 reales caja, Farmacia Gamir

Subasta
Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, pral. (teléfono núm. 888), y procedente de cierta testamentaria, se subastarán y rematarán, si las posturas fueren aceptables, el día TREINTA del actual, a las doce horas, en el despacho del notario D. José Vicente, calle de Caballeros, número 10, pral., las líneas siguientes:

Término de esta ciudad
1.ª Un gran edificio llamado "Alquería de la Palmera", que se compone de tres casas bajas con tres habitaciones, y una celdita tiene una cámara con hueco de craso de pared, de cabida de más de una mano, situada en el término de esta ciudad, calle de Cuarta (extramuros), junto a la Carrel Modelo y tranvia de Torrente.
2.ª Una casa de moderna construcción, que se compone de baños, situada en esta ciudad, calle de María núm. 1.
La titulación y pliego de condiciones están en poder del Indico del notario y el referido corredor dará más detalles.

Pupillajes en Valencia
Información gratis de casas de huéspedes, pensión, hotel, restaurante, casas formales, céntricas y distinguidas por su moralidad y confianza. Precios desde 45 y 50 pías. mensuales, hasta 150, y desde 150 y 2 pesetas diarias hasta 5 pesetas. Avellanias, 21, pral. 4.ª planta.

Asignaturas
explicación por profesor titulado Clases colectivas e individuales. Francés en domicilio. Francés. Razón: Padre Toso, 4, 2.ª

Profesor
Necesitase para dar lecciones a un párvulo; hora y cuarto por la mañana, 25 pías. al mes. Dirigirse por carta, Sr. Fernández, Encarnación, 19, 2.ª

Se vende
en condiciones inmejorables un huerto de naranjos y una fábrica de hilados, juntos o por separado. Razón: Daniel Ibáñez, Gobernador Viejo, 8.

Perdida
La persona que se haya encontrado un décimo del núm. 11-888, 5.ª 1.ª, y otro 13.747, 7.ª 1.ª, lo presente en la Lotería calle de San Vicente, 115, y se le gratificará, pues es de una póliza vendida, y caso de salir premiado, no se pagará.

En la guerra actual
venir a la nación beligerante que me or y mis caviladas de procelos tengo. En la guerra de perlas de las casar idntico caso. Tengo 46.000 bombas de filamento metálico "La Unión" de marca reconocida, al precio de UNA PESETA por perilla, y 100 bombas de filamento de NITRA, el último un de la ciencia eléctrica, que como sabe el público CONSUME MEDIO VATIO POR HORA, ofreciendo la lampara de 16 y 25 bujías, no conocida hasta la fecha, al precio de 175 pesetas.
Francisco Chafino, Poeta Querol, A. junto al café la Habana.

En Sarrión
Por 150 pesetas al mes, se alquila una habitación piso principal de un chalet, en la salida 11 pueblo y junto a la fuente principal Edificio moderno y a cuatrocientos, completamente amueblado, con instalación de luz eléctrica; tiene jardín y su hacedad de arbolito pa a pasear sin salir de la finca. Para más detalles, San Vicente, 56, camareria, Valencia.

Asignaturas
Bachillerato e Ingreso. Preparación particular rápida y completa. Garantías exp. Gandia, 3, pral. Frente Facultad Medicina.

Grandes talleres
de mármoles, especialidad en lápidas y panteones. S. Ortiz, Miguelote, 3, Valencia

Casa en Serra
Se vende en la calle de José Navarro, 13, Razon en Valencia, San Vicente, 130, 2.ª

Parador de la Muela
Antiguo y acreditado establecimiento junto a las Platerías y Correjería. Calle Zurzadores, 6. Habitaciones con varias camas, muy capaces y limpias, desde dos reales en adelante. Luz eléctrica. Cocinas con su menaje para guisar como en familia. (Junto al Mercado). Así, la estancia en la capital resulta muy económica.

Dinero
al 6 por 100 anual con hipoteca. Razón: Calle Cirón Amorós, 24, 3.ª planta, de 11 a 1.

Chasis
De automóvil, se compra uno de no gran tamaño, con todos los accesorios, pero sin motor. Razón: Sangre, 17, 1.ª planta.

Se traspasa
una fabrica de jabón con todos los enseres para fabricar, en el camino Real de Madrid, 105, magnano de alquiler 1 pta. diaria. Para más detalles e informes, calle Lillera, 1, entlo., de 1 a 3.

IDIOMAS
Francés inglés. Las mejores referencias de éxito 5 pías. por mes

Máquinas para riegos
Bombas de pistón diferenciales y sumergibles hasta 3.000 litros por minuto, a punto de instalar.
Bombas centrifugas desde 500 a 10.000 litros por minuto, a punto de entregar.
Por un precio convenido nos comprometemos a buscar los venteros de agua subterránea, proporcionando a los pozos la cantidad de agua necesaria para el riego.
El cliente no tendrá obligación de efectuar el pago hasta después de estar descubierta la cantidad de agua contratada.

Vilanova Hermanos, Camino del Grao, 201
Teléfono urbano e interurbano 3.248

A los enfermos de la vista
Clínica de enfermedades de los ojos

D. Rafael Sivera
Único oculista en Valencia que cura SIN OPERAR las Cataratas, Granulaciones, Manchas, Desprendimiento de retina, Presbicia, Miopia y Vista débil, quitando el cansado de los ojos y evitando la necesidad de llevar lentes.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Económicos los viernes, de 2 a 4
Calle Cirilo Amorós, 12, 2.ª, izquierda, Valencia

Cristalería Moderna
Cristales planos de todas clases y tamaños
Baldosas de cristales para pisos y Baldosines para claraboyas
Vicente Gironés
Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos, blancos y de color. Diamantes o masilla. Acrilatación de obras.
SE COLOCAN A DOMICILIO
Avellanias, 10, VALENCIA

Alemán
Lo enseña profesor de esta nacionalidad para hablarlo y escribirlo a la perfección. Lecciones en su casa y a domicilio. Razón: Calle del Mar, 54, 3.ª

Lecciones
para ambos sexos, de Francés y de Primera enseñanza, por la profesora municipal D.ª Mar a Segura de Ballester, en su casa y a domicilio. Hospital, 14, 2.ª, izquierda.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas o durezas en los pies? Usad al momento "Callidicia Veloz" del Dr. Curda, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches ni remedios secretos!) Frasco con pincel, 60 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Contat Mercado, 72, farmacias.

Se alquila
una planta baja con jardín y cuarto de baño. Razón: José María Ornes, 12, bajo.

Se alquila
el entresuelo de la casa núm. 21 de la Alameda. Tiene instalación eléctrica. Razón, en el principal.

Ganga
Jaqueta pamplonesa con guarnición y carrio atornillado, se vende junto o separado. Razón: Poeta Querol, 9, pral.

Se traspasa
Por retirarse su dueño, se traspasa la casa de huéspedes de la calle Ribera, 8, 1.ª, se dará por médico precio.

Lecciones y traducciones
Don Juan de Austria, 16, pral. les desde

Se vende
una fabrica de jabón con todos los enseres para fabricar, en el camino Real de Madrid, 105, magnano de alquiler 1 pta. diaria. Para más detalles e informes, calle Lillera, 1, entlo., de 1 a 3.

Perdida
La persona que se haya encontrado un décimo del núm. 11-888, 5.ª 1.ª, y otro 13.747, 7.ª 1.ª, lo presente en la Lotería calle de San Vicente, 115, y se le gratificará, pues es de una póliza vendida, y caso de salir premiado, no se pagará.

En la guerra actual
venir a la nación beligerante que me or y mis caviladas de procelos tengo. En la guerra de perlas de las casar idntico caso. Tengo 46.000 bombas de filamento metálico "La Unión" de marca reconocida, al precio de UNA PESETA por perilla, y 100 bombas de filamento de NITRA, el último un de la ciencia eléctrica, que como sabe el público CONSUME MEDIO VATIO POR HORA, ofreciendo la lampara de 16 y 25 bujías, no conocida hasta la fecha, al precio de 175 pesetas.
Francisco Chafino, Poeta Querol, A. junto al café la Habana.

En Sarrión
Por 150 pesetas al mes, se alquila una habitación piso principal de un chalet, en la salida 11 pueblo y junto a la fuente principal Edificio moderno y a cuatrocientos, completamente amueblado, con instalación de luz eléctrica; tiene jardín y su hacedad de arbolito pa a pasear sin salir de la finca. Para más detalles, San Vicente, 56, camareria, Valencia.

Asignaturas
Bachillerato e Ingreso. Preparación particular rápida y completa. Garantías exp. Gandia, 3, pral. Frente Facultad Medicina.

Grandes talleres
de mármoles, especialidad en lápidas y panteones. S. Ortiz, Miguelote, 3, Valencia

Casa en Serra
Se vende en la calle de José Navarro, 13, Razon en Valencia, San Vicente, 130, 2.ª

Parador de la Muela
Antiguo y acreditado establecimiento junto a las Platerías y Correjería. Calle Zurzadores, 6. Habitaciones con varias camas, muy capaces y limpias, desde dos reales en adelante. Luz eléctrica. Cocinas con su menaje para guisar como en familia. (Junto al Mercado). Así, la estancia en la capital resulta muy económica.

Dinero
al 6 por 100 anual con hipoteca. Razón: Calle Cirón Amorós, 24, 3.ª planta, de 11 a 1.

Chasis
De automóvil, se compra uno de no gran tamaño, con todos los accesorios, pero sin motor. Razón: Sangre, 17, 1.ª planta.

Se traspasa
una fabrica de jabón con todos los enseres para fabricar, en el camino Real de Madrid, 105, magnano de alquiler 1 pta. diaria. Para más detalles e informes, calle Lillera, 1, entlo., de 1 a 3.

IDIOMAS
Francés inglés. Las mejores referencias de éxito 5 pías. por mes

Máquinas para riegos
Bombas de pistón diferenciales y sumergibles hasta 3.000 litros por minuto, a punto de instalar.
Bombas centrifugas desde 500 a 10.000 litros por minuto, a punto de entregar.
Por un precio convenido nos comprometemos a buscar los venteros de agua subterránea, proporcionando a los pozos la cantidad de agua necesaria para el riego.
El cliente no tendrá obligación de efectuar el pago hasta después de estar descubierta la cantidad de agua contratada.

Vilanova Hermanos, Camino del Grao, 201
Teléfono urbano e interurbano 3.248

Desde una nueva...
Es un...
para el...
da para...
tan recel...
tera de...
tividad...
bucy...
dolorosa...
la indus...
fuente d...
Esa...
simpatia...
nos para...
Es fl...
danzas...
agraria...
agricolas...
con el...
señado...
te de n...
sustancia...
Antes...
tria, o...
Esos in...
agraria...
zonte qu...
Pero...
popular...
reñentes...
por el...
Los...
contra...
trust...
precio...
confabul...
concurr...
Las...
Sindicato...
ros para...
sus abor...
horcas...
le impon...
popoliza...
Los...
vivos...
dustrial...
ley que...
exaccio...
victimas...
Pero...
ni que...
graben...
el trust...
ra la tr...
Hoy...
da inqu...
bricantes...
su daño...
razonabl...
luego su...
La gu...
bierno...
el tabe...
finico re...
Ellos...
que son...
no son...
res se c...
El se...
ya larga...
manejo...
social;...
Cooperat...
sumo y...
cantes...
operativa...
ten? ...
Sus f...
cado as...
a sus ne...
serian...
tendrian...
mos y s...
un prec...
fías de...
los que...
Las...
colas...
trust...
de primer...
ción...
fábricas...
atropell...
Y el...
prestar